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DÁVÁME SLOVO STAROSTCE

Vážené spoluobčanky, vážení 
spoluobčané, milí přátelé, 

v minulém roce jsem na  tomto místě přemítala o  tom, jak vnímám 
obec – nikoliv jenom jako základní územní správní jednotku státu, jak 
zní primární vymezení tohoto slova ve slovníku, ale také – a především 
– jako skupinu lidí, spolek občanů, které něco sdružuje. To něco je 
samozřejmě na  první pohled fakt, že spolu žijeme na  určitém 
vymezeném území jménem Ořechov. Ale jestli byl v něčem ten letošní 
rok výjimečný, pak v tom, že dokázal, že jsme sdruženi něčím mnohem 
větším, důležitějším, cennějším. Že naše obec je protkána neviditelným 
poutem vzájemnosti a  sounáležitosti nejen s  prostředím, v  němž 
žijeme, ale také s lidmi, kteří toto prostředí obývají. 

Vzepjetí, které projevila řada z vás při přípravách na soutěž Vesnice 
roku, je mi toho zcela názorným důkazem. Velmi si cením práce 
každého z vás, kdo jakkoliv přispěl k dílu – od úklidu kolem domu či v širším okolí přes přípravu programu 
pro hodnotící komisi až po realizaci všech aktivit spojených s  její návštěvou v den D. Srdečně blahopřeji 
Michaele Korvasové, která dokázala, že naše knihovna je prostě top v celé republice. Z ocenění Knihovna 
roku 2024 mám upřímnou radost a budu ráda, když si každý z vás cestu do knihovny najde. Za poznáním, 
za zábavou, za milou společností – to všechno se tam vejde, a ještě mnohem víc. 

Ačkoliv jsme v soutěži nezvítězili, společná práce a pocit sounáležitosti je pro mě obrovskou vzpruhou 
v době, o níž se nás zvláště svět médií a  sociálních sítí snaží přesvědčit, že je naplněn skleslostí, blbou 
náladou, nezdarem. 

A tak budiž dění kolem Vesnice roku inspirací pro nás všechny: že i přes rozdílnost některých názorů je 
mnohem více toho, co nás spojuje, než toho, co nás rozděluje. Přála bych si, abychom více žili životy reálné 
než ty virtuální. Abychom se vrátili zpátky k sobě samým, k sobě navzájem a k přírodě. Zdravé mezilidské 
vztahy, respekt jeden k druhému, vzájemná tolerance, spolupráce, péče o zdravé životní prostředí, to by měl 
být základ života každého z nás. Ať je těmito ctnostmi naplněn ořechovský rok 2025! 

Srdečně Jarmila  Jilgová, starostka obce

Příjemné prožití 
vánočních svátků, 
mnoho štěstí, zdraví 
a rodinné pohody 
v novém roce 2025 
přejí za obec 
Ořechov 

Jarmila Jilgová 
a Eva Píšťková



￼4

DÁVÁME SLOVO MÍSTOSTAROSTCE

Milé čtenářky a milí čtenáři Louskáčku, 
dovolte mi, abych vás i já na konci roku starého a na prahu roku nového 

pozdravila. 

Těší mě, že rok 2024 v naší obci znamenal celou paletu událostí, o nichž si 
přečtete na  následujících stránkách. I  já mám velkou radost ze  všech 
ocenění, jichž se nám dostalo, a  z mnohého dobrého, co bylo v naší obci 
vykonáno. 

Bohužel se nám ale nevyhnuly ani některé nešťastné děje, třeba extrémy 
počasí. Ačkoliv se nás povodňová situace zdaleka nedotkla tak jako našich 
spoluobčanek a spoluobčanů v Olomouckém a Moravskoslezském kraji, i my 
jsme sledovali stav toků na  území obce a  společně s  jednotkou 
dobrovolných hasičů Ořechov byli připraveni okamžitě jednat, kdyby 
nastala potřeba. Děkuji všem v protipovodňové komisi za práci. Věřím, že 
i  díky provedeným opatřením, především díky výstavbě přehrážek ve  stržích od  Vážan, se  podaří 
i v budoucnu minimalizovat následky možných záplav. 

Někdy je vody příliš, jindy se jí nedostává. I toto léto patřilo k velmi suchým, a tak pracujeme na dalších 
opatřeních k  zadržení vody v  krajině a  také na  jiných protierozních opatřeních. Momentálně se  budují 
zasakovací záchytné průlehy v  lokalitě Břesty, dokončili jsme další výsadbu zeleně v obci – v  lokalitách 
Plotky, Hůrky a  hřbitov. K  prioritám obce do  budoucna patří mj. podpora fotovoltaiky na  obecních 
budovách a příprava pro sdílenou energetiku. Ořechov je součástí většího celku, a tak se na extrémy počasí 
i na nejistotu v zásobování energiemi musíme připravit i my. 

Společnou prací a  udržováním zdravých mezilidských vztahů však dokážeme překonat i  jakékoliv 
nepřízně osudu. Z  pozice lékařky ordinuji následující blahodárné léky: pozornost jednoho k  druhému, 
starost o bližního a vzájemný respekt. 

Přeji vám požehnaný vánoční čas a těším se na společné setkávání v příštím roce. 

MUDr. Eva Píšťková, místostarostka obce 

V  roce 2025 uplyne 115  let od  narození našeho nejvýznamnějšího 
rodáka pana Jaroslava Němce. 

Němcova láska k  rodnému Slovácku je dokumentována jeho 
dlouholetým studiem historických materiálů o dějinách obce Ořechov 
a  jejího okolí, na  jehož základě vydal dílo zachycující místopisnou 
historii od roku 1131. Jaroš Němec, jak mu přátelé říkali, zemřel 7. října 
1992. Pochován je na místním hřbitově v Ořechově. 

Dne 28.  října 1998, prezident České republiky Václav Havla, 
vyznamenal Jaroslava Němce  in memoriam Medailí Za  zásluhy I. 
stupně. 

Odkaz pane Jaroslava Němce je stále aktuální a živý, proto v následující 
stránce zveřejňujeme jeho vlastnoruční životopis.

JUDr. JAROSLAV NĚMEC
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  JAROSLAV NĚMEC - VLASTNORUČNÍ ŽIVOTOPIS

Narodil jsem se dne 23. března 1910 v Ořechově 
na  č. 5 jako syn učitele Jaroslava Němce a  jeho 
manželky Boženy, roz. Chrastinové. Po 5ti ročnících 
obecné školy v  Ořechově studoval jsem 8  let 
na  reálném gymnasiu v Uherském Hradišti a  poté 
na právnické fakultě Masarykovy university v Brně, 
kde jsem také získal v  r. 1937 diplom doktora věd 
právních a státních. 

Do právnické praxe jsem nastoupil po Mnichově 
v  r. 1938 a  to u  krajského soudu v  Uherském 
Hradišti. Po  okupaci ČSR 15.  března stal jsem 
se  č lenem krajského velení protiněmecké 
organizace Obrana národa a  po  jejím prozrazeni 
Gestapu jsem unikl do  ciziny. Přes Maďarsko, 
Jugoslávii, Řecko, Turecko a  Sýrii jsem se  dostal 
do  Francie a  tam jsem vstoupil do  tvořící se  čs. 
armády v Agde počátkem ledna 1940. 

Jako záložní důstojník s  kulometným výcvikem 
sloužil jsem nejprve po 4 měsíce u 12.  kulometné 
roty polního pluku 2 a  poté jsem byl jmenován 
vyšetřujícím soudcem u  nově utvořeného čs. 
divizního soudu v Béziers. Po  pádu Francie dostal 
jsem se  s  ostatními čs. jednotkami po  moři 
do Anglie, od prosince 1940 jsem byl přidělen úřadu 
vrchního polního prokurátora v Londýně, tam jsem 
složil vojenskou soudcovskou zkoušku, byl pak 
ministrem národní obrany jmenován soudcem 
u  polního soudu čs. obrněné brigády a  brzy poté 
prokurátorem u  téže jednotky. V  r. 1943 jsem 
se  oženil s  úřednicí čs. ministerstva financí, 
Jarmilou Ježkovou. Rozkazem ministra národní 
obrany, gen. Sergeje Ingra, byl jsem počátkem r. 
1944 jmenován vrchním polním prokurátorem u 
1.  čs. armádního sboru, který se  tvořil v  SSSR 
a  někdy v  srpnu 1944 jsem odejel na  východní 
frontu. Manželka, samozřejmě, zůstala v Anglii. 

Jako většina důstojníků, kteří přišli na  východní 
frontu z  Anglie, ani já jsem nezískal důvěru gen. 
Svobody, a navíc jsem se s ním dostal do konfliktu 
v názoru na celistvost území čs. státu. To a vědomí, 
že vedoucí osobnosti v  čs. východní armádě, totiž 
zejména plk. Reicin a  gen. Procházka, vedou 
subversivní činnost proti čs. demokracii, již jsem 
neměl moci čelit, způsobilo můj odchod z  armády 
po  příchodu do  Prahy. Odešel jsem jako štábní 
kapitán justiční služby na vlastní žádost do zálohy 
a  nastoupil na  ministerstvu vnitra ve  zpravo-
dajském odboru gen. J. Bartíka. Bartík byl v r. 1946 
komunistickým ministrem propuštěn a  já jsem 
na ministerstvu zůstal pak jako přednosta oddělení 
reemigrace a  repatriace až do  svého propuštění 
v únoru 1948. 

Únor mi jasně ukázal, že musím v  zájmu vlastní 
bezpečnosti znova do  ciziny, ale přešli jsme 
s  manželkou po  všemožných překážkách 
do  Německa teprve 1.  října 1950. Naše začátky 
v  USA byly tvrdé. Manželka pracovala jako 
prodavačka a  já, vedle všemožných zaměstnání, 
jsem studoval knihovnictví na  Catholic University 
of America. V  r. 1956 jsem se  stal knihovníkem 
Americké lékařské společnosti ve Washingtonu a o 
3  léta později jsem nastoupil u  Státní lékařské 
knihovny ve  Washingtonu, jako jejich specialista 
v  oboru historie a  bibliografie soudního lékařství. 
Ve službě u Státní lékařské knihovny jsem zůstal až 
do  r. 1976, kdy jsem na  vlastní žádost odešel 
do pense. 

Náš slibný vývoj byl přerušen dlouhou nemocí mé 
manželky a  její smrtí v  r. 1967. Po více než dalších 
2 letech kryse jsem se znova oženil, a to s Ludmilou 
Pavlíkovou, roz. Hrdovou, bývalou učitelkou 
a vdovou po mém zemřelém příteli, mjr. Vladimíru 
Pavlíkovi. 

Od r. 1940 dodnes jsem publikoval v  češtině 3 
knihy, proslovil asi 50 přednášek na  různá témata 
a  napsal nejméně 60 článků do  českých časopisů 
v  zahraničí.V  angličtině jsem publikoval rovněž 3 
knihy a to o soudním lékařství, pak 5 delších studií, 
několik článků a  promluvil jsem na  historická 
témata na 10ti odborných sjezdech. 

V r. 1956 jsem založil na popud pí. Vlasty Vrázové 
ve Washingtonu odbočku Čs. národní rady americké 
a o 2 léta později z mé iniciativy vznikla Společnost 
pro vědy a  umění, jejímuž budováni a  růstu jsem 
věnoval většinu svého volného času za posledních 
více než 30  let. Stal jsem se  jejím prvním 
generálním tajemníkem, pak předsedou a nyní jsem 
jejím čestným členem a  členem jejího předsed-
nického kolegia. 

Za zmínku snad také stojí, že nemalou úlohu 
v  mém životě měla hudba. Od 17ti let jsem byl 
houslistou ořechovské muziky, od r. 1931 jsem hrál 
ve Slováckém krúžku v Brně, v letech 1933 – 36 jako 
jeho primáš a  v r. 1939 jsem vedl hudbu nově 
založeného Slováckého krúžku v Uherském Hradišti. 
Rok 1939 však také znamenal můj útěk do  ciziny 
a konec jedné mé lásky. 

JUDr. Jaroslav Němec 

Poznámka: Jaroslav Němec zemřel 7. října 1992, je 
pochovaný na hřbitově v Ořechově
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ARCHEOLOGICKÉ NÁLEZY

Ořechov – pravěké osídlení 
na katastru současné obce 

Na začátku listopadu letošního roku přistoupila obec 
Ořechov k  realizaci rozsáhlého stavebního projektu 
záchytných příkopů. Prostorem pro jejich vybudování se staly 
svažité polní tratě Břesty a  Kratiny, které se  nacházejí 
v jihovýchodní části katastrálního území Obce. Účelem těchto 
příkopů je vsakování přebytečné srážkové vody, čímž bude 
okolí zmíněných polních tratí chráněno před následky 
přívalových dešťů, příkopy však zastanou také funkci prevence 
proti povrchové erozi ornice. 

Již počáteční fáze archeologických dohledů terénních prací 
spojených s  touto stavební akcí vzbudila pozornost 
archeologů Slováckého muzea v  Uherském Hradišti, kteří 
zaznamenali pod radlicemi stavební techniky typické tmavě 
zbarvené půdorysy kontrastující se  světle okrovými odstíny 
sprašových návějí ležících na  jílovém podloží. Po  dohodě 
se  zástupci obce byly stavební firmou na  dotčených úsecích 
pozastaveny práce, aby mohl být proveden řádný 
archeologický výzkum. 

Doklady pravěkého osídlení v prostoru katastrálního území 
obce Ořechov byly objeveny již v minulosti. V roce 2016 se na 
dvou místech v centru obce podařilo doložit osídlení z mladší 
doby kamenné, které bylo datováno na  základě nálezů 
keramiky a  přisouzeno kultuře s  lineární keramikou. Tyto 
nálezy představují nejstarší doklad přítomnosti zemědělských 
komunit, které se na území obce usazovaly. 

V  průběhu aktuálně probíhajícího výzkumu na  ploše polní 
tratě Břesty byly odkryty doklady pravěkého osídlení, které indikují přítomnost zemědělské komunity. Již 
při prvotním ohledání získaného keramického materiálu je však nutné tyto nálezy posunout na pomyslné 
stupnici pravěkého vývoje naší oblasti blíže k přítomnosti, oproti dříve učiněným nálezům. Vyzvednuté 
střepy keramických nádob lze podle použitého materiálu pro jejich výrobu, technologie jejich výpalu, 
a především podle jejich tvarů a výzdoby datovat do závěrečné fáze doby měděné, ale spíše do období starší 
doby bronzové. Zachycená část hospodářského zázemí osady tedy pochází z doby zhruba před čtyřmi tisíci 
lety. Přesnější datování nově objeveného sídliště pak bude možné na  základě hlubší analýzy souboru 
vyzvednutých artefaktů. Díky nálezům dochovaných zvířecích kostí se nabízí také možnost datovat nově 
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ARCHEOLOGICKÉ NÁLEZY

objevenou lokalitu pomocí radiokarbonové analýzy. 
Na  zkoumané ploše byla doposud odkryta jedna 
zásobní jáma původně sloužící k uskladnění úrody 
obklopená dalšími zahloubenými objekty, většinou 
blíže neurčených funkcí. Některé ze  zachycených 
objektů lze interpretovat jako sloupové jámy tvořící 
otisky př ístřešků , které chránily původní 
hospodářské zázemí před nepřízní počasí. Přestože 
byla výzkumem zachycena pouze malá, zřejmě jen 
okrajová část původní pravěké osady, výplně 
zkoumaných objektů vydaly početný a  poměrně 
zajímavý soubor movitých archeologických 
artefaktů. Střepy keramických nádob jsou vyrobené 
z  nepříliš kvalitně vypálené hlíny s  příměsí písku. 
Nádoby byly zdobené drobnými výčnělky, objevily 
se  také střepy s  lomenou profilací, která je typická 
právě pro nádoby ze  starší doby bronzové. Okraje 
nádob jsou rovné, ale objevily se  i  okraje vyhnuté 
směrem ven. Nádoby sloužily jako kuchyňská 
a  stolní keramika, některé tenkostěnné střepy 
pocházejí z  pohárů. Dokladem chovu dobytka je 
množství kostí a zubů, pocházející především z tura, 
ale zřejmě i  z dalších chovaných zvířat. Kosti 
na  sobě nesou stopy porcování masité potravy. 
Některé kosti jsou dokonce ohořelé. Paroh nalezený 
v  jednom z objektů pak může představovat doklad 
lovu. Parohy byly pravěkými lidmi často využívány 
jako nástroje ke  kopání. Ve  výplních objektů byly 
objeveny také mušle a  schránky měkkýšů. Soubor 
vyzvednutých artefaktů uzavírají kameny nesoucí 
stopy jemného plošného obroušení. Představují 
fragmenty ručních kamenných mlýnků, které 
sloužily k drcení či mělnění různých materiálů. 

Pravěká osada objevená při probíhajícím výzkumu 
se  nacházela na  jihozápadně orientovaném svahu 
v  nadmořské výšce 250 m  n. m. Byla vybudována 
na  lokální sprašové návěji, což je prostředí typické 
pro zakládání pravěkých zemědělských sídlišť, 
jelikož na  tomto typu půdy rychle vznikala úrodná 
ornice. Vodním zdrojem pro osadu mohl být blízký 
Ořechovský potok. Samotné místo ve  vyšší poloze 
na  svahu poskytuje dobrý rozhled po  okolí. 
Prokazatelně opakované pravěké osídlení v blízkém 
okolí, ale i  v samotném v  centru obce, vypovídá 
o  příhodnosti tohoto prostoru pro zakládání 
zemědělských sídlišť, čehož později využili také 
slovanští osadníci, kteří nejspíše již v  raném 
středověku založili do současnosti existující vesnici 
Ořechov. 

Bc. et Bc. Zdeněk Kuchař 
archeolog Slováckého muzea v Uherském Hradišti
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DOBROVOLNÍKEM V KENI

Měsíc dobrovolníkem 
v Keni 

4.  června 2024 jsem pozdě j i odpoledne 
po  poměrně zdlouhavé cestě dorazil do  komu-
nitního centra na  Rusinga Island. 
Začal tak můj měsíční pobyt plný 
bohatých a  jedinečných zážitků. Keňu 
jsem mohl navštívit zejména díky 
Ostravské univerzitě a  programu OU 
Aid, který spolupracuje nejen 
s  Centrem Narovinu, ale i  s jinými 
organizacemi, a  nabízí studentům 
možnost dobrovolnictví v rozvojových 
zemích. 

Doposud jsem s  dobrovolnickou 
prací a ani s  tak dalekým cestováním 
o  samotě neměl žádné zkušenosti. 
A  jak už to bývá, cítil jsem před svým 
odjezdem určitou nervozitu a  obavy, 
zejména z  neznámého. Po  příjezdu 
jsem ale zjistil, že místní lidé jsou 
velice vstřícní a  ochotní, a  vlastně 
nikdy jsem se  nemusel bát se  na ně 
s  čímkoliv obrátit. Jen mi vzhledem 
k novému prostředí a  kultuře pár dní 
trvalo si zvyknout – přece jen rozdílů 
zde bylo poměrně mnoho. Zmíněná 
vstřícnost místních mi ale v  akli-
matizaci velmi pomohla. 

Čas v  centru jsem trávil primárně 
s  dětmi ze  sirotčince. Společně jsme 
hráli různé venkovní hry, kreslili, po večerech četli 
nebo se  dívali na  pohádky či filmy (zejména 
o  víkendech). Nemůžu opomenout zmínit chvíle 
věnované poslechu moderní keňské hudby a  tanci. 
Kolikrát jsem se  nestačil divit, jak dobře dětem 
tanec jde. Spousta dětí věnuje svůj volný čas také 
různým sportovním aktivitám – fotbalu, netbalu, 
volejbalu aj. Po škole nebo o víkendu bylo na hřišti 
vždy plno. Nejednou jsem se  také př idal 
a zatrénoval si. 

Velmi obohacující bylo si jen tak s  dětmi (jak 
s  mladšími, tak i  se  středoškoláky) povídat. 
Dozvěděl jsem se  více o  nich samých, o  jejich 
kultuře a rovněž i já jsem jim trochu přiblížil, jak to 
chodí u nás. Došlo i na vzájemné učení základních 
frází – jak v  luo, tak i  v češtině. Nenaučil jsem 
se  toho mnoho, ale mé večerní loučení v  podobě 
„nind maber“ a „dobrou noc“ od dětí bylo, řekl bych, 

pro obě strany trošku zajímavější než pouhé „good 
night“. Velmi mě překvapilo, jak dobře jsou na tom 
zejména mladší děti s komunikací v angličtině. 

Během pobytu jsem měl možnost navštívit hodiny 
v místní základní i střední škole, a dokonce jsem si 
i  tři takové hodiny sám odučil. Často u  nás mohu 

slyšet, že 45  minut na  jednu 
vyučovací hodinu je málo, ale 
myslím, že v  porovnání s 35 minu-
tami na základních školách v Keni je 
to ažaž. 

Volný čas jsem strávil víceméně jen 
na  ostrově, a  to buď v  centru, nebo 
občasnými procházkami po  okolí. 
Člověk vlastně nikdy nebyl úplně 
sám, jelikož se pokaždé našel někdo, 
kdo se  ke mně alespoň na  chvíli 
přidal a dal se do řeči. Také jsem měl 
možnost vidět tamější rybí farmu 
a  vyrazit lodí na  jezero obhlédnout 
chovné klece s  rybami. Po  příjezdu 
adoptivních rodičů z  třeboňského 
gymnázia jsme se  navíc společně 
vydali na  návštěvu tradičního 
kostela a zažili noční rybaření, které 
je obecně pro mnohé na  ostrově 
hlavním zdrojem obživy. 

Jsem velice rád za  tuto možnost 
a  zkušenost. Těší mě, že existují 
organizace jako Centrum Narovinu. 
Někteří lidé možná mohou být 
skeptičtí k představě pomáhat někde 
v cizí zemi. Vždyť my zde máme dost 

svých problémů… To je možná pravda. Jenže tato 
pomoc dává velkému množství lidí naději, že jednou 
se  mohou mít lépe. Jedná se  tedy o  cílenou 
a  smysluplnou pomoc, což má podle mě obrovský 
smysl. Výsledky nepřijdou hned, chce to čas. O  to 
cennější je pak ale vidět, že tato pomoc nese ovoce 
a že funguje. Centrum Narovinu dělá skvělou práci. 

Marek Nožička
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Zamyšlení nad smysluplností a důležitostí malotřídní školy. 
Naše škola má své nezaměnitelné kouzlo. Díky menšímu počtu žáků se nám daří lépe poznat každé dítě 

a porozumět jeho potřebám. Učitelé mají čas a prostor věnovat se  jednotlivcům, což přispívá k osobnímu 
rozvoji a důvěře. Snažíme se vytvářet skutečně rodinné prostředí, kde se každý cítí vítaný a podporovaný. 
V  takovém prostředí se  děti učí nejen znalostem, ale také hodnotám, jako je empatie, spolupráce 
a vzájemná podpora.  

V každém školním roce se vydáváme na objevování světa 
podle nového tématu. Letos jsme se  vydali na  cestu 
do vesmíru. Toto téma není jen o hvězdách a planetách; 
je to příležitost pro nás všechny prozkoumat neomezené 
možnosti učení a  zároveň posílit přátelské vztahy mezi 
dětmi. Společně se ponořujeme do projektů o planetách 
a možnostech života v  jiných světech. Tyto aktivity nás 
spojují a  vytvářejí prostor pro sdílení nápadů, snů 
a  vzájemné inspirace. Děti se  tak učí, jak důležité je 
pracovat v  týmu a  podporovat jeden druhého 
v  objevování nových horizontů. Školní prostředí, které 
jsme vytvořili, je naplněno důvěrou a láskou.  

Velmi si vážíme úzké spolupráce s rodiči 
ve  škole i  ve  školce, což posiluje náš 
rodinný pocit a  přispívá k  šťastné 
atmosféře. Věříme, že právě silné a zdravé 
vztahy mezi dětmi, rodiči a  učiteli jsou 
klíčem k úspěšnému vzdělávání. 

Proto děkuji rodičům i  vedení obce 
a  zejména paní starostce Jarmile Jilgové 
za podporu naší školy základní i mateřské, 
protože to, co vytváříme společně, je víc 
než jen školní akce. Je to oslava hodnot, 
které si neseme do života. 

Malotřídní prostředí nám dává možnost 
prožít Vánoce jako skutečná rodina. Každý má své místo a každý hlas se počítá. Vánoční čas je výjimečným 
obdobím, kdy se spojují tradice, kreativita a přátelské vztahy. Vánoce v naší škole jsou nejen časem radosti, 
ale také časem prohlubování přátelství a rodinných vazeb, které nás spojují. 

Přeji všem občanům Ořechova právě takové vzájemné propojení, pocit sounáležitosti s místem, kde žijí, 
a radost z přátelství a rodiny. 

Mgr. Pavla Chocholatá, ředitelka školy
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     ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Milí čtenáři, milé čtenářky, 
rády bychom vám přiblížily naši každodenní práci s  dětmi v  mateřské škole, konkrétně v  naší třídě 

Sluníčka. Naše třída je zázemím pro děti ve věku od dvou do  čtyř let a každý den je pro ně plný nových 
zážitků, učení a radosti. Každé ráno děti přicházejí s úsměvem a my, učitelky Marcela a Monika, se těšíme 
na  to, jak společně s  dětmi budeme objevovat svět, rozvíjet jejich dovednosti a  vytvářet přátelské 
a podnětné prostředí. 

Adaptace dětí probíhá pozvolna a  s respektem k  jejich 
individuálním potřebám. Rodiče mají možnost nejprve 
s  dětmi strávit čas ve  třídě, což pomáhá vytvořit pocit 
bezpečí. Jakmile se  dítě cítí připravené, zůstává ve  třídě 
samo na  kratší dobu, kterou postupně prodlužujeme až 
na celé dopoledne. Tato citlivá metoda nám umožňuje, aby 
se děti cítily v pohodě a spokojené. 

Když děti potřebují pomoci se  základními potřebami, je 
jim k dispozici naše školní asistentka Alena. 

Součástí naší práce je i připravený celoroční plán aktivit, 
který jsme letos obohatily o  téma Putování galaxií. Děti 
se tak každý měsíc vydávají na pomyslnou cestu vesmírem, 
při které poznávají nejen přírodu kolem sebe, ale také 
se  seznamují s  vesmírnými záhadami a  příběhy. Naše 
činnosti jsou vždy přizpůsobeny jejich věku a schopnostem, 
s důrazem na hravé učení a rozvoj tvořivosti. 

Nedílnou součástí programu je také pravidelný pobyt 
venku. Vycházky do přírody, kde děti s nadšením objevují 
fascinující rostliny a  zvířata, patří k  našim oblíbeným 
činnostem. Tento čas strávený venku je pro děti velmi 
důležitý, neboť jim pomáhá získat novou energii a  chuť 
do dalších aktivit. Pobyt na  čerstvém  vzduchu podporuje 
jejich zvídavost a kreativitu, což dává prostor k volné hře, 
poznávání a objevování světa kolem nich. 

Těšíme se  na každý nový den, kdy společně s  dětmi 
tvoříme krásné vzpomínky a pomáháme jim růst. S přáním 
krásných dnů třída Sluníčka. 

Marcela Topolánková,  Monika Hyjánková
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OŘECHOV

Naše mateřská škola každým rokem rozkvétá 
do  krásy, především šťastnými a  spokojenými 
dětmi. 

 Dovolte, abychom vás seznámili s  naší třídou 
Hvězdičky, kterou navštěvují především děti 
předškolního věku. 

Naše třída se  plní smíchem šťastných dětí, 
tancem, zpěvem a  zdobí ji výrobky dětí. Občas 
ukápne i nějaká ta slzička, což je v pořádku, protože 
dětem se  občas zasteskne po  mamince nebo 
po tatínkovi. To vše patří k mateřské škole a máme 
radost z  toho, že se  děti nebojí sdílet s  námi 
všechny emoce. 

Naše třída připravuje děti především na  vstup 
do základní školy, u dětí tak rozvíjíme matematické 
představy, procvičujeme grafomotoriku, sezna-
mujeme se  s  písmenky, trénujeme orientaci 
v  prostoru, jemnou a  hrubou motoriku, sluchové 
a zrakové vnímání. O  to vše se snažíme především 
hrou a  zábavnou formou, takže děti mnohdy ani 
netuší, že se  vlastně učí. Děti se  hlavně učí 
spolupráci a vznikají zde nová přátelství.                                                                                                                                                                  

Každý den na děti čeká pestrý program, ráno mají 
volnou hru, kdy si především zaskotačí na skluzav-
ce, kterou máme ve  třídě. Pak následuje pohybová 
chvilka, kdy procvičíme celé tělíčko, zahrajeme si 
hry, zatancujeme si a  užijeme si spoustu zábavy. 
Následuje svačin-
ka a  poté řízená 
činnost, při které 
se  děti vždy učí 
n ě c o n o v é h o , 
h r a j e m e d i v a -
d é l k o n e b o 
tvoříme. Násled-
ně s dětmi jdeme 
ven, v  létě trá-
v í m e v ě t š i n u 
času na  školní 
z a h r a d ě a  v 
chladnějším ob-
dobí v yráž íme 
n a  p r o c h á z k y 
p o  O ř e c h o v ě 
nebo do  přírody. 
Po  pobytu venku 
si dají děti dobrý 
obídek, některé 
p a k o d c h á z í 
domů a ostatní si 
jdou chvilku od-

počinout. Odpoledne jsme dle počasí ve třídě nebo 
venku. 

Tento školní rok nás navíc provází téma Putování 
galaxií, kdy se děti dozvídají něco o vesmíru. 
Doprovodem nám je také putovní plyšáček Kosmík, 
kterého má každý doma na týden a zažívá s ním 
spoustu zážitků, které se pak zapisují do sešitu. Děti 
navštívily také Galaxie ve Zlíně a těší se na výlet do 
hvězdárny. Během roku na děti čekají divadélka, 
balónkový klaun a různé projektové dny. Také se 
snažíme v dětech probouzet lásku ke knihám 
a  navštěvujeme knihovnu. Všechny naše aktivity 
můžete sledovat na webových nebo facebookových 
stránkách. 

Děkujeme všem rodičům za důvěru, kterou 
vkládají do naší mateřské školy, a za spolupráci, 
vážíme si toho. Děkujeme vedení obce a paní 
starostce Jarmile Jilgové za podporu a spolupráci. 
Také děkujeme paní knihovnici Michaele Korvasové 
za spoustu akcí, které v knihovně pořádá, a těšíme 
se na další spolupráci. V neposlední řadě děkujeme 
paní ředitelce Mgr. Pavle Chocholaté za její důvěru 
a podporu.  

Přejeme vám všem klidné prožití vánočních 
svátků. 

Denisa Březinová, DiS.,  Stanislava Gajošová
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OŘECHOVSKÝ LETNÍ TÁBOR

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

jako každý rok jsme v měsících červenci a  srpnu 
uspořádali Ořechovské letní příměstské tábory. 
Turnusy byly tři a  nesly se  v  duchu Z  pohádky 
do  pohádky, Olympijských her a  Byl jednou jeden 
život. Každý týden nabídl dětem jedinečné zážitky. 
Podívali jsme se do hasičské stanice do Uherského 
Hradiště, kde jsme se dozvěděli spoustu zajímavých 
věcí o  hasičských autech a  výzbroji. Každý týden 

jsme navštívili i obecní knihovnu, kde pro nás byl 
připraven tematický program. Všechny tři turnusy 
byly plné her, smíchu, nových kamarádství a letního 
dobrodružství. Děkujeme všem dětem i  rodičům 
za důvěru a těšíme se na další společné zážitky! 

Anežka Mrkusová, vedoucí tábora
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MOTORKÁŘI Z OŘECHOVA

Krásný předvánoční čas, milé spoluobčanky 
a milí spoluobčané! 

Rok se s rokem sešel, a tak se pojďme poohlédnout 
za  rokem 2024, ve  kterém se  nám opět podařilo 
uspořádat spoustu akcí. 

První z  nich byl maškarní 
ples a  následoval Den Země, 
který jsme opět pojali jako 
úklid obce a  okolí. Odměnou 
dětem bylo opékání špekáčků. 
Tradiční součástí našeho roku 
je stavění a  kácení Máje. To 
se  konalo tradičně u  místní 
základní školy při táboráku, 
pro děti byla připravena stezka 
odvahy. Hned další akcí byl 
druhý ročník Guláš festu. 
Soutěže o  nejlepší kotlíkový 
guláš se  tentokrát zúčastnilo 
jedenáct družstev a  k tomu 
se  zapojily ještě děti z místní 
základní školy, které také 
připravily guláš na  ochutnání. 
Ocenění za  první místo si 
z a s l o u ž e n ě o d n e s l t ým 
myslivců. 

Koncem června se  konal 
Dětský den. Vydal i j sme 
se  k  polešovické rozhledně 
Floriánka, cestou děti plnily 
různé úkoly a  u rozhledny 
na  ně čekala spousta zábav-
ných aktivit. Nechybělo ani 
opékání špekáčků. V  červnu 
se  náš spolek aktivně zapojil 
do  organizace soutěže Vesnice 
roku. 

V říjnu proběhla Drakiáda, které letos počasí opět 
přálo, k  nebi se  v  jednu chvíli vznášelo na  dvacet 
draků. Naší další říjnovou akcí byl Košt ořechovky. 
Letos se  ochutnávalo 137 vzorků zlatohnědého 

likéru. První a druhé místo si odvezl pan Neduchal 
do  Svatobořic. Na  třetím místě se  umístila 
ořechovka Jindřicha Pleváka mladšího, takže 
ocenění putovalo do Ostrožské Nové Vsi. Součástí 

koštu byl opět i  košt oře-
chových buchet, do  kterého 
se  zapojily pekařky místní 
i  přespolní. Celkem bylo 
do  koštu zapsáno 10 druhů 
pečiva. Na  prvních třech 
oceňovaných místech se  letos 
umístily Lucinka Berežňáková, 
Dana Šimková a  Marcela 
Prchalová. Všem, kteří se  za-
pojili a přispěli ať už vzorkem 
b u c h t y n e b o o ře c h o v k y, 
mnohokrát děkujeme! 
Podzim zakončujeme tradičně 
l ampionovým průvodem, 
kterého se účastní rok od roku 
více a  více dětí. Věřím, že to 
není vše a že se do konce roku 
ještě potkáme na Zvonkování. 
Závěrem tohoto článku je 
n a m í s tě p o děk o v a t v á m 
za  podporu a  účast na  našich 
akcích. Protože ať bychom 
se  snažili sebevíc, bez vás by 
veškeré akce postrádaly smysl. 
Přejeme vám krásné prožití 
blížících se  vánočních svátků 
a do nového roku hodně štěstí 
a  pevné zdraví, ať se můžeme 
i  nadále společně setkávat 
a bavit. 
Těšíme se  na vás i  v dalším 

roce! Vše dobré vám přejí Motorkáři z  Ořechova, 
zapsaný spolek Žebrák.zapsaný spolek Žebrák. 

Marta Macalíková, Za MzOzsŽ
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FOLKLÓRNÍ SPOLEK OŘECHOV

Jako každý rok jsme i  letos začali fašankovou 
obchůzkou, tentokrát s Cimbálovou muzikou Liša. 
Přidali se k nám i děti a bývalí tanečníci. Obchůzku 
jsme si moc užili a děkujeme všem, kteří se zapojili, 
ať už do průvodu, nebo třeba tím, že nás pohostili 
u svého domu. 

Poslední víkend 
v  ú n o r u j s m e 
t r a d i č n ě v y j e l i 
do  Kojetína, kde 
probíhal Hanácké 
bál. Na  bále jsme si 
zatančili moravskou 
besedu jako jediný 
soubor ze  Slovácka, 
ostatní spolky totiž 
byly hanácké z okolí. 

Na konci března 
nás čekal Velikonoční jarmark, kde jsme mohli 
ukázat některé z  tanců, kterým se  pravidelně 
věnujeme na  zkouškách. Ty máme každý pátek od 
19:00 hodin v sále kulturního domu. 

Samozřejmostí pak je, že naši souboroví tanečníci 
se vydávají na velikonoční obchůzku, vyšlahat naše 
tanečnice, které jim za  odměnu připraví něco 
dobrého na  zub a  také mašličku se  vzkazem. Při 
obchůzce kluci zpívali a  doprovod jim i  tentokrát 
dělala Cimbálová muzika Liša. 

Celý květen a  červen jsme pak pilně nacvičovali 
a měli zkoušky dvakrát týdně, v pondělí a v pátek. 
Pondělní zkoušky byly více pečlivé a  produktivní, 

protože jsme se  připravovali na  velká vystoupení. 
U pátečních zkoušek je pak povoleno si povykládat, 
co se  stalo uplynulý týden, a  třeba si u  toho dát 
i něco dobrého. 

První z  našich větších vystoupení odstartovalo 
4 .  č e r v e n c e 
v  Uherském Hradi-
šti na akci Folklórní 
večer Slováckého 
léta. Na  této akci 
jsme dostali prostor 
45  minut, takže 
bylo potřeba natré-
novat více tanců 
než obvykle. Do-
provodila nás Cim-
bálová muzika Os-
koruša a mimo nás 

tam vystoupily také Folklórní soubor písní a tanců 
Handrlák a Folklórní soubor Kalina. 

Zkoušky pak pokračovaly celé léto, i když ne vždy 
v  plném počtu, protože spousta členů jelo 
na  nějakou dovolenou. A  na  jednu společnou 
dovolenou jsme vyjeli i  my, jako soubor. Vyrazili 
jsme na  vodák na Oravu. Moc jsme si to společně 
užili, ale více nemůžu prozradit, protože co se stane 
na vodáku, tam taky zůstává!



￼15

FOLKLÓRNÍ SPOLEK OŘECHOV

Hned týden na  to jsme vyrazili na  naše druhé 
velké vystoupení, na  Dožínky Zlínského kraje 
do Kroměříže. Spolu s námi mohli autobusem vyjet 
i  místní občané. Během dne nás čekal průvod 
městem a poté následovalo vystoupení na hlavním 
pódiu na náměstí. Doprovod nám dělala Cimbálová 
muzika Liša. 

Začátkem září nás čekaly Slovácké slavnosti vína 
a  otevřených památek. Do  průvodu se  k  nám 
připojili i občané a menší děti. Vystoupení proběhlo 
jako každý rok na  stanovišti Mikroregionu 
Staroměstsko. Hudební doprovod nám dělala 
Cimbálová muzika Oskoruša. 

Na podzim vždy vystupujeme i  pro seniory 
na  jejich setkání v sále v Ořechově. Letos jsme jim 
zatančili nová pásma Bílovských a  Dolněm-
čanských. Spolu s  námi měla vstup i  Děcka 
z  Ořechova. Děcka zatancovala svou oblíbenou 
Kalamajku a Tetka, kam jdete. Tentokrát se vystou-
pení odehrálo bez doprovodu živé muziky, pouze 
s reprodukovanou hudbou. 

14.  prosince jsme se  účastnili programu 
ve  skanzenu Rochus, kde probíhala akce Radostná 
novina. V  neposlední řadě jsme si zazpívali 
a zatancovali na Adventním zvonkování v Ořechově 
a letošní jízdu jsme ukončili vánočním večírkem. 

Na místních akcích se  k  nám připojují děti 
ze souboru Děcka z Ořechova. Schází se pravidelně 
v pondělí v 18 hodin v sále kulturního domu. Členy 
souboru jsou především malé děti od  tří let věku 
a  některé i  mladší. Vedle tanečního ztvárnění 
pohybu jsou v  tomto případě velmi důležité 
společné chvíle hry, zábavy a socializace v kolektivu 
dětí. 

MUDr. Eva Píšťková 
vedoucí FS Děcka z Ořechova 

Bc. Hana Píšťková 
vedoucí FS Chasa z Ořechova
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Tradiční Slovácké hody 

s právem se konaly 

ve dnech 28. až 29 září 

2024      
Starší stárci: Štěpán 

Procházka a Jolana Husarová    

Mladší stárci: Šimon 

Zámečník a Anežka Mrkusová

HODY 2024
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MYSLIVECKÝ SPOLEK OŘECHOV

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané, 

blíží se  nám konec roku a my bychom vás rádi 
seznámili s  činností našeho mysliveckého spolku 
za  uplynulý rok. Letos se  toho událo celkem dost 
a ještě nás hodně čeká. 

Jaro je pro nás hodně náročné, vždy nás čekají 
opravy a  čištění krmných zařízení, která přes zimu 

dostanou vlivem počasí pořádně zabrat. Rodí 
se nový život, a proto je potřeba neustále apelovat 
na pejskaře, aby měli svoje pejsky vždy pod vlivem 
nebo na  vodítku. V  březnu proběhla výsadba 
stromků v  katastru lesa, jako obnova a  zlepšení 
monokultury. Vysazeno bylo 1000 kusů buku 
lesního. 

Další akce byl Velikonoční jarmark. Naši členové 
tam měli své místo, kde pletli pomlázky. Kdo měl 
zájem, mohl se naučit, jak se pomlázka plete. 

V dubnu jsme zorganizovali přednášku na místní 
ZŠ o myslivosti, zúčastnily se  jí i  děti z mateřské 
školy. Promítali jsme záznamy z  fotopastí, děti 
se  mohly díky fotografiím podívat, jaká zvířata 
se u nás vyskytují. Povídali jsme si o přírodě, měli 
jsme ukázky trofejí, parůžků, dalekohledy 
a  termovizi. Všechno si mohly děti osahat 
a na všechno se zeptat. Přestávku nám zpestřili tři 
standardní jezevčíci, které si děti měly možnost 
pohladit a kterým mohly dát pamlsky. 

V  červnu jsme se  zúčastnili druhého ročníku 
Gulášfestu. Všichni soutěžící si k  nám chodili 
vyzvídat recept, aby měli šanci příští rok vyhrát. 

V  listopadu nás čeká tradiční hon na  drobnou 
zvěř. Každý rok přivítáme kamarády, s  kterými 
na poslední leči probíráme svoje zážitky, radosti, ale 
i starosti během roku v honitbě. Během podzimních 
a zimních měsíců pravidelně přikrmujeme, aby zvěř 
nestrádala. 

V  prosinci se  na vás těšíme na  tradičním 
Zvonkování. 

Přejeme všem spoluobčanům klidné prožití svátků 
vánočních a do roku 2025 zdraví a pozitivní mysl. 

Tomáš Mrkus



￼19

RYBÁŘSKÝ SPOLEK OŘECHOV

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

dovolte, abychom vás seznámili s  Rybářským 
spolkem Ořechov, který vznikl nově v  roce 2024. 
Náš spolek se  snaží sdružovat lidi se  zájmem 
o  rybaření a  vytvářet pro tuto činnost vhodné 
podmínky. 

V  měsíci září proběhl kontrolní odlov, kterého 
se  zúčastnili členové našeho spolku, mládež 
a  hosté. Akce nadmíru splnila svůj účel, rybí 
přírůstek byl od 10 do 25 cm. Do budoucna máme 
spoustu plánů – chceme především rozvíjet 
rybářský sport, pro děti a  mládež plánujeme 
založení rybářského kroužku. Chceme také 
pravidelně pořádat rybářské závody – rybářské 
závody pro děti a  noční rybářské závody. Naším 
cílem je podílet se na ochraně přírody a  životního 

prostředí, a  to například spoluprací na Dni Země, 
abychom tuto osvětu mohli předávat i  dětem 
a mládeži. Naším největším plánem v příštím roce 
je vybudování rybářské bašty, kde budeme mít 
zázemí a kde bude občerstvení pro hosty rybářských 
závodů. 

Budeme rádi, když se  do budoucna náš spolek 
rozroste a  bude čítat více členů, když nadchneme 
děti a mládež pro rybářský kroužek, když se  akcí 
bude zúčastňovat i  veřejnost. Tímto vás srdečně 
zveme na nejbližší akce, které budeme organizovat: 
31.  května 2025  se  uskuteční rybářské závody pro 
děti, 23.  srpna 2025 proběhnou noční rybářské 
závody. 

Přejeme vám poklidné vánoční svátky. 

Robert Šoustek
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Vážené občanky a vážení občané Ořechova, 

dovolte nám na  pár řádcích Louskáčku shrnout 
činnost SDH a zásahové jednotky za uplynulý rok. 

V  průběhu roku jste nás již tradičně mohli 
zahlédnout na  velikonočním jarmarku ve  stánku 
s  občerstvením, kde si pro vás každoročně 
připravujeme drobné občerstvení, ať už na  jídlo 
nebo na zahřátí. V měsíci květnu jsme se zúčastnili 
s  družstvem mužů okrskové soutěže v  Tučapech, 
kde jsme vybojovali druhé místo. Dále jsme 
se  v  červnu zapojili – tak jako ostatní spolky – 
do příprav soutěže Vesnice roku, kde jsme se snažili 
odprezentovat spolek hasičů a  napomoci tím obci 
k  umístění v  soutěži. I  přes neúspěch v  celkovém 
hodnocení jsme si tuto akci náležitě užili a  jsme 
rádi, že se obec touto formou prezentuje.  

V  září jsme se  po dvou letech chopili pořádání 
hodů, na  kterých zahrála již tradičně DH 
Nedakoňanka a  CM Oskoruša. Velké díky patří 
stárkám a  stárkům, protože bez nich by to nešlo. 
Jsme nesmírně rádi, že se  i  přes ubývající počet 
mladých lidí najdou tací, kteří se této funkce chopí 
a  pomáhají udržovat tuto krásnou tradici v  obci. 

N a d á l e j s m e 
v  listopadu zorga-
nizoval i tradiční 
dozvuky hodů, kde 
nám letos k  tanci 
zahrála muzika VHS. 

V  průběhu celého 
roku se  věnujeme 
mladým hasičům, 
které připravujeme 
na  zkoušky odbor-
nosti, které jsou 
potřebné pro účast 
na dalších soutěžích. 
V  l é t ě j s m e 

se  zúčastnili několika soutěží, kde jsme obdrželi 
příčky ke  konci hodnocení, ale to nám ani dětem 
nevadí, protože všichni víme, že je to sport náročný, 
a  bereme to jako motivaci k  dalšímu zlepšování. 
Věřím, že s  veškerou pílí se budeme zlepšovat a  v 
budoucnu urveme i vyšší příčky. 

Ač to není vždy jednoduché, s dětmi se  snažíme 
trénovat už od mala. Naši nejmenší členové mají 
čtyři roky, učíme je základy hasičiny a  pomalu je 
směřujeme k tomu, aby u hasičského sportu zůstali 
i  v pozdějším věku a  aby pro ně byl srdeční 
záležitostí, jakou je i pro nás starší ročníky.



￼21

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

V  kostce mi dovolte shrnout činnost zásahové 
jednotky. V  průběhu roku jsme se  věnovali nové 
vestavbě do nákladového prostoru auta, kam jsme 
pořídili vysokotlaké zařízení, které pracuje 
s minimem vody a slouží tak efektivně pro prvotní 
hašení u  zásahu. V  únoru jsme měli hned dva 
výjezdy v  jeden den. Jednalo se  o  zahoření sazí 
v  komínovém tělese. I  přesto, že se  tyto situace 
naštěstí obešly bez větších škod na majetku, na vás 
apeluji, abyste nepodceňovali pravidelné kontroly 
komínů. 

Během letních měsíců nás hned dvakrát 
zaměstnal výjezd za účelem odstranění popadaných 
stromů. V  jednom případě šlo o  strom, který 
se  vlivem silného větru a  podmáčení opřel 
o  rodinný dům a  postupně sjížděl po  jeho okapu. 
Za  pomoci postupného ořezání větví a  stažení 
kmene byly eliminovány další hrozící škody 
na  majetku. V  druhém případě šlo o  výjezd 
k  několika vzrostlým stromům, které se  zdály být 

nakloněny směrem k  domu. Na  místě bylo 
r o z h o d n u t o o  j e j i c h z a c h o v á n í , p r o t ože 
nevykazovaly žádné známky poškození. Místo 
události bylo předáno majiteli pozemku, který 
přislíbil posouzení stavu stromů odborníkem. 

Doufám, že se při podobných událostech uvidíme 
co nejméně, ale i  přesto vám přijedeme rádi 
na pomoc. Přece jen heslo hasičů zní: Bohu ke cti, 
bližnímu ku pomoci. 

Závěrem článku mi dovolte poděkovat, že nás 
podporujete. Ať už tím, že nám svěřujete své děti 
do  kroužků, ale i  tím, že se  účastníte našich akcí. 
Za  celý sbor vám chci popřát krásný konec roku, 
příjemné prožití vánočních svátků a  vše nejlepší 
v novém roce! 

Jakub Macalík, starosta  SDH
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané, 

rád bych vám v  krátkosti představil naši práci 
v kolektivu mladých hasičů. Máme dvě skupiny dětí. 
Mladší děti, přibližně ve  věku 4–6  let (přípravka), 
se  scházejí každý čtvrtek v  hasičárně, kde 
se  připravujeme na  různé hasičské úkony a  úkoly 
hravou formou. Potom máme starší děti (mladší, 
starší a dorost), s nimiž se  setkáváme každý pátek 
v hasičárně a trénujeme na soutěže, které probíhají 
během celého roku a mají různorodé disciplíny. 

Naše sezóna začíná v  září Pochodem slováckým 
krajem a  následně se  připravujeme na  říjnovou 
soutěž Závody hasičské všestrannosti a  brannosti 
(střelba ze  vzduchovky, topografie, první pomoc, 
technické prostředky a další). Po zbytek roku máme 
volno, ale postupně se  připravujeme na  zkoušky 
odborností, které se  konají v  březnu. Občas 
navštěvujeme i tělocvičnu základní školy. Od  ledna 
se  učíme naplno, protože termín zkoušek se  blíží. 
Letos se účastnila i přípravka. Celkem se zúčastnilo 
osm dětí, a abychom splnili jeden z úkolů celoroční 
činnosti, museli jsme získat pět odznaků. Jirka 
získal odznak cvičitele, Anička, Nikol a  Kristýna 
odznak strojníka, Karolína a  Jakub odznak 
preventisty. Z přípravky se zúčastnily Míša a Eliška, 
obě získaly odznak strojníka-juniora. 

Od jara do července probíhají soutěže v požárním 
útoku v různých obcích v okrese. Na jaře nám počasí 
příliš nepřálo, takže jsme nemohli cvičit na  hřišti 
v  Nedakonicích, kam jsme loni pravidelně jezdili 
na  společné tréninky. Kvůli drobným technickým 
problémům s  požární stříkačkou jsme se  letos 
nezúčastnili žádného požárního útoku, ale i  tak 
jsme trénovali, byť bez vody. 

V  květnu jsme se  zúčastnili okresního kola hry 
Plamen, kde jsme v  kategorii starších obsadili 
8.  místo. Také jsme se  jeli podívat do  Kroměříže 

na  Den hasičů Zlínského kraje, kde jsme měli 
možnost vidět historickou i  současnou techniku 
hasičů a  také několik ukázek od  profesionálních 
hasičů. 

V září jsme se vydali na Pochod slováckým krajem 
v Ostrožské Lhotě. V říjnu jsme se zúčastnili závodu 
hasičské všestrannosti a  brannosti v  Březové, kde 
jsme ve  starší kategorii obsadili 10.  místo. 
V loňském roce absolvovali tři vedoucí kurz školení 
vedoucích, z  toho dva získali kvalifikaci III. stupně 
vedoucího mládeže a  jeden kvalifikaci II. stupně 
vedoucího mládeže SH ČMS. 

V  příštím roce, v  roce 2025, se  v Ořechově bude 
pořádat Pochod slováckým krajem pro mladé hasiče 
z  okresu Uherské Hradiště. Čeká nás procházka 
po  okolí obce, plnění úkolů a  na  závěr opékání 
špekáčků. Tato akce se uskuteční začátkem září. 

Rádi přivítáme v  našich řadách i  nové tváře, 
protože v  současné době nemáme dostatek dětí 
v kategorii mladších (6–10 let) a v kategorii starších 
máme sedm dětí, což je pro některé disciplíny málo, 
takže je doplňujeme mladšími hasiči. 

Za celý náš kolektiv mladých hasičů vám přejeme 
klidné a spokojené Vánoce a úspěšný nový rok 2025. 

Lubomír Kuchař, vedoucí MH
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TJ SOKOL OŘECHOV

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané, 
přátelé, fanynky a fanoušci ořechovské kopané! 

Letošní rok jsme začali již tradičně jarním sběrem 
starého železa a  březnovou taneční zábavou 
s  kapelou Generace – a  pak se  vše začalo točit 
kolem hřiště. Naše TJ slavila 80  let od založení a k 
tomuto výročí jsme si naložili „nový areál“. 

Již na  podzim loňského roku se  rozběhly 
revitalizační práce na naší travnaté ploše a v celém 
areálu hřiště. Během zimních a  jarních měsíců 
probíhaly práce na  rekonstrukci vnitřních prostor 
kabin. Rekonstrukcí prošly kabiny domácích, hostů 
i  rozhodčích. Máme nové sprchy, nový nábytek 
i  vybavení. Při rekonstrukci travnaté hrací plochy 
byly osazeny nové střídačky, branky, drenážní 
a závlahový systém, ochranné sítě, zábradlí a nová 
tribuna pro 130 diváků, taky nová časomíra 
a  ukazatel skóre. Po  dvaceti letech dosloužila 
udírna, proto musela projít kompletní přestavbou. 
V  okolí nové hrací plochy bylo potřeba formou 

brigádnických hodin upravit okolí hřiště, zpevnit 
hranu hřiště u kabin atd. 

Vše muselo být nachystáno na 10.  srpna. Oslavy 
a následné slavnostní otevření hřiště začalo valnou 
hromadou a  slavnostním průvodem na  hřiště. 
V  průvodu nás doprovázela DH Nedakoňanka 
a  mažoretky Lexi Zlín. Následovalo utkání žáků, 
slavnostní přestřižení pásky s  žehnáním hřiště 
a  konečně mistrovské utkání mužů proti 
Polešovicím. Po  tomto utkání proběhl miniturnaj 
starých pánů a bývalých hráčů Ořechova – Těmic – 
Vážan. Doprovodný program zajišťovala DH 
Nedakoňanka, kapela Seňoři a hosté, bambíno párty 
s  animátorkami, skákací hrady, minikošt vína 
a bohaté občerstvení. Večer a v noci hrála k tanci a k 
poslechu kapela Generace. 

Družstvo mužů jarní část sezóny dohrávalo ještě 
v  azylu v  Těmicích. Třebaže jsme pár kol před 
koncem pokukovali po  postupu do  vyšší třídy, 
bohužel poslední zápasy se  nám vůbec nepovedly 

a  nakonec jsme skončili na 
5.  místě. 6  bodů jsme ztratili 
na první FK Uherský Ostroh. 14 
výher, 3 remízy, 9 proher, skóre 
78:44 a 45  bodů. Letošní 
p o d z i m n í č á s t s e z ó n y 
zimujeme na 2. místě. Ztrácíme 
2  body na  první Ostrožkou 
Novou Ves. Trenérem mužstva 
zůstává zkušený Jiří Kowalík 
a  jeho asistentem je Stanislav 
Malúš. Do  jarní části chceme 
vstoupit kvalitně připraveni, 
udržet přední příčky a  zkusit 
urvat postup!
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Mužstvo žáků pod vedením Zdeňka Kuchaře 
a  Jana Ferdana bohužel v  loňské sezóně skončilo 
na  posledním místě. Po 20 odehraných zápasech 
skóre 17:233 a pouze jedna výhra. Ačkoliv mužstvo 
procházelo kvalitní přípravou dvakrát týdně, 
b o h u ž e l s e  p r o j e v i l o d o p lň o v á n í d ě t í 
v  přípravkovém věku do  mužstva žáků, aby byl 
naplněn dostatečný počet hráčů. Před začátkem 
nového ročníku jsme stáli před otázkou, jak 
pokračovat, aby se situace neopakovala. Díky velké 
iniciativě Zdeňka Kuchaře jsme vyvolali debatu 
s  fotbalovým klubem Stříbrnice a  do  nové sezóny 
vstoupili ve spojení Stříbrnice – Ořechov a přihlásili 
mužstvo přípravky i  žáků. Tabulka přípravky 
se  nevede již několik let, ale lze konstatovat, že 
přípravka po 11 odehraných kolech 4 vyhrála, 
jednou remizovala, 5 prohrála a  má skóre 99:77. 
Žáci jsou po 9 zápasech v tabulce na 2. místě, skóre 
29:6 a  mají 20  bodů. Obrovský dík patří právě 

Zdeňkovi a  rodičům za  pomoc při utkáních, 
organizaci při přejezdech na tréninky a zápasy. 

V  p ř íš t ím roce chceme dál pokračovat 
ve  zvelebování a  údržbě nového areálu. Práce je 
pořád hodně. Chceme areál více nabízet, abychom 
využili jeho potencionálu, a  doufáme, že přiláká 
nové malé hráče, aby kopaná v  Ořechově dál 
vzkvétala. 

Závěrem mi dovolte za výbor TJ poděkovat všem 
hráčům a  hráčkám za  reprezentaci klubu a  obce. 
Všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu oslav. 
Všem, kteří odpracovali nemalé množství 
brigádnických hodin na  úkor svého času a  rodin. 
Děkuji všem, kteří zajištují chod TJ, přípravu 
a údržbu hřiště, organizaci tréninků a utkání. 

Velké poděkování patří firmě Steelmont, obci 
Ořechov, firmě Spiriko a všem sponzorům. 

Pár čísel na  závěr. Revitalizace hlavního hřiště 
vyšla na 6,7  milionu korun. Částkou 4,7  milionu 
se  podílela Národní sportovní agentura, částkou 
700  tisíc obec Ořechov a  částkou 670  tisíc přispěl 
Zlínský kraj. Zbytek na okolní úpravy a rekonstrukci 

š a t e n b y l h r a z e n 
z vlastních zdrojů. 

D o n o v é h o r o k u 
2025  hodně pohody, 
žádné nehody, pevné 
zdraví a mnoho úspěchů 
nejen na  sportovištích 
všem naš im č lenům, 
t r e n é r ům , r o d i č ům 
a  všem spoluobčankám 
a  spoluobčanům za  TJ 
přeje předseda 

Tomáš Mrkus
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Drahé čtenářky a  drazí čtenáři Louskáčku, 
sportovní příznivkyně a příznivci, 

optimistický tón, který jsem nasadil už po minulé 
sezóně, je možné k  radosti všech hráčů Klubu 
stolního tenisu Ořechov – Vážany 
udržet i  letos. Všechny týmy si 
udržely příslušnost ve  svých 
soutěžích i v aktuální sezóně. Tím 
by se  dal příspěvek o  stolním 
tenisu ukončit, ale myslím, že by 
to byla škoda. V seriálu o poručíku 
Columbovi taky od  začátku víte, 
kdo je vrah, ale stejně je zajímavé 
sledovat, jak detektiv všechno 
odhalí a vysvětlí. Proto i já věřím, 
že vás průběh uplynulé sezóny 
zaujme. 

V  klubu nás bylo celkem 21 
dospělých a 18 žáků, rozdělených 
do  šesti družstev. Sezóna 2023/2024 začala jako 
obvykle letní tréninkovou přípravou. Pro některé 
hráče sezóna v podstatě ani neskončila a  s pálkou 
v  ruce plynule přešli do  sezóny nové. Jiní oproti 
tomu půl roku pálku ani míček neviděli a  spíše 
spoléhali na nastřádané zkušenosti z  let minulých 
a  na  nažhavenost do  prvních utkání. Sám bych 
se  neodvážil říct, který z  těchto přístupů je lepší. 

Každý si musí správnou porci tréninků určit sám 
a na konci sezóny zhodnotit, jestli se  trefil. Stolní 
tenis je spravedlivý v tom, že každý odehraný zápas 
se  projeví na  bodovém kontu hráče. Na  konci 

sezóny je pak jasně vidět, komu 
se  dařilo a  komu ne. Bodové 
konto a  tím i výkonnost také 
n á s l e d n ě r o z h o d u j e 
o  n a s a z e n í h r á č ů 
do jednotlivých týmů. 

Nyní se podívejme na ty, kteří 
si vybojovali příslušnost 
k  týmu „A“. Roman Krys 
s bilancí 39 výher a 28 proher, 
Tomáš Durčák 31:21, Petr 
Oharek 34:35 a  Petr Hlavica 
24:30 vybojovali v  první 
sezóně v  krajské soutěži II. 
tř ídy výborné 6.  místo. 

Nápomocní byli náhradníci 
Radomír Korvas 10:8, Zbyněk Laga 4:8 a  Zdeněk 
Kuchař 2:5. Pohodové udržení soutěže a  klidný 
střed tabulky byly více, než jsme si mohli přát. 
K uklidnění našich hráčů přispělo také to, že týmy 
z Otrokovic a Kostelce-Zlína se ze soutěže odhlásily, 
a bylo tak jasné, že zbylé týmy nemohou sestoupit 
zpět do  okresních soutěží. Je jenom škoda, že 
z důvodu malého prostoru v KD Ořechov se domácí 
zápasy hrají ve  Vážanech. Pro sledování těch 
nejzajímavějších bojů je tak potřeba si vyšlápnout 
pár výškových metrů na  kopec. I  z těchto důvodů 
bychom chtěli místním divákům přiblížit náš sport 
trochu více, a  proto budeme z  některých zápasů 
připravovat živé videopřenosy. V probíhající sezóně 
nás v  této soutěži na  střídavý start posílil také 
David Holák, který má jinak mateřský oddíl 
v Bílovicích. 

Bylo jasné, že mužstvo „B“ to bude mít 
po  postupu do  nejvyšší okresní soutěže těžké. 
Nikoho proto nepřekvapilo, že nakonec bojovalo 
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o  záchranu až do  posledního kola. Velkým úsilím 
a  souhrou dalších výsledků se  naštěstí podařilo 
skončit na  desátém, tedy nesestupovém místě. 
Tento výsledek se  podařil díky následujícím 
bilancím: Zbyněk Laga 49:31, Radomír Korvas 
43:30, Zdeněk Kuchař 18:43, Libor Neuberger 18:48, 
Magdaléna Nevařilová 14:21 a Teodor Schottl 2:11. 
Magdaléna Nevařilová se  v  aktuální sezóně 
posunula do  základu týmu „B“ a  i díky jejím 
tréninkům v Hluku věříme v  její další výkonnostní 
růst. V  Hluku se  připravuje také Tomáš Durčák 
mladší, který na střídavý start doplňuje kádr týmu 
„B“. Tomášovi se letos podařilo dosáhnout skvělých 
výsledků, když v  červnu na  turnaji v  Plzni ve  své 
věkové kategorii skončil v konkurenci hráčů z celé 
republiky na  třetím místě a  v l istopadu 
v Moravském Krumlově ve  své kategorii U11  třetí 
místo zopakoval. 

Družstvo „C“ odehrálo v  RP III. třídy celou 
úspěšnou sezónu ve složení Magdaléna Nevařilová 
49:17, Teodor Schottl 37:31, Jan Smetana 40:43, 
Marek Janoušek 25:30 a  David Mrkva 16:8. Tyto 
výsledky stačily na  konci sezóny na  celkově třetí 
místo za  suverénními týmy z  Bystřice pod 
Lopeníkem a  Strání. V  aktuálním ročníku doznal 
kádr několika změn, když namísto Magdalény 
Nevařilové doplnil tým Libor Neuberger, Jan 
Smetana se  vrátil hrát za Velehrad a David Mrkva 
s Vlastimilem Pokorákem obsadili uvolněná místa. 

Týmy „D“ a „E“, které nás reprezentují v RP IV. 
třídy, odehrály celou soutěž se střídavými úspěchy. 
Družstvo „D“ zakončilo ročník 2023/2024 na pátém 
místě ve složení Miroslav Gottwald 57:24, Vlastimil 
Pokorák 37:18, Miloslav Tesař 26:38, Marek 
Janoušek 22:6, Jakub Gottwald 22:3 a Josef Bartošík 
7:36. Tým „E“, sloužící hlavně k  rozehrání nových 
členů kádru, tabulku soutěže uzavíral. Výsledkovou 
kostrou týmu jsou hlavně Lukáš Vaculík 46:42 
a Karel Prostinák 14:38. Výhry si ale připsali i další. 
Vojtěch Stupňánek zaznamenal 13 výher, Ondřej 

Hrančík 9, David Pavlíček 9, 
Rostislav Hrančík 6, Ondřej 
Korvas 4, Samuel Pestl 2 
a Matěj Durčák 2. 

Velmi smutnou zprávu 
jsme si vyslechli na konci 
č e r v n a , k d y n á š 
dlouholetý člen a  hráč 
Miloslav „Česťa“ Tesař 
podlehl zákeřné nemoci. 

Ještě několik týdnů předtím po  našem boku 
hrával za  tým „D“ a  i kvůli tomu nás náhlost 
jeho odchodu tak překvapila a zasáhla. Všichni 
na něj vzpomínáme a  i vzpomínka na něj nás 
ponouká k  práci s mládeží, která od  nás klub 
snad jednou převezme. 

A  právě mládeži bych se  chtěl věnovat 
v následujících řádcích. V žákovské okresní soutěži 
naše družstvo obsadilo sedmé místo, když hlavními 
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hráči byli Vojtěch Stupňánek 15:15, Ondřej Korvas 
9:10, Marek Vanďurka 13:15, Patrik Kozumplík 9:27, 
František Rokyta 8:8, Václav Stodůlka 2:10 a Matěj 
Durčák 1:4. Dalšími hráči byli Stanislav Bartošík 
a Karolína Kuchařová. Naši žáci se  zúčastnili také 
všech osmi krajských bodovacích 
turnajů mládeže, kde se  ve svých 
věkových kategoriích umístili takto: 
Vojtěch Stupňánek 12., Marek 
Vanďurka 28., Patrik Kozumplík 
53.  a  Ondřej Korvas skončil na 
66. místě. Nově nás doplnil Roman 
Šmehlík, který kromě svých zápasů 
mezi žáky odehrál s  výbornými 
výsledky několik zápasů mezi 
dospělými. Další hráči se  s ohledem 
na  svůj věk do  formy pro turnaje 
dostávají a  postupně se  v  turnajích 
budou teprve objevovat. 

Na žáky jsou zaměřené i  další aktivity. Přes 
prázdniny byl stolní tenis prezentován také 
na ořechovských letních táborech, kde zaznamenal 
velký úspěch. Ukázky stolního tenisu se  podařilo 
předvést také ve  školách v  Ořechově a  v 
Polešovicích. 

Po podzimní části nás vždy čekají tradiční vánoční 
turnaje. V  roce 2023 vyhrál žákovskou část Tomáš 
Durčák mladší před Vojtěchem Stupňánkem 
a  O n d ře j e m Ko r v a s e m . M e z i d o s pě lým i 
registrovanými hráči tradičně vyhrál Libor Oharek 
před Romanem Krysem. Třetí místo tentokrát 
obsadil Zbyněk Laga. Turnaj neregistrovaných 
hráčů vyhrál Jaroslav Máčala a nyní se  dostáváme 
k  nově vzniklému turnaji, který udělal nejvíc 
radosti. Přihlášené ženy byly včleněny do  turnaje 
neregistrovaných hráčů a následně si zahrály o své 
vlastní poháry. Výsledkem bylo následující pořadí: 
První místo obsadila Ivana Krysová, druhé místo 
Michaela Korvasová a pro bronzový pohár si přišla 
Pavlína Durčáková. Nadšení bylo velké, a  proto je 
jasné, že se o  stejný turnaj pokusíme i o Vánocích 
roku 2024.Myslím, že celkově nám sportovní 
stránka sezóny 2023/2024 vyšla nad očekávání, 
udržení obou mužstev v krajské a nejvyšší okresní 
soutěži je výborný výsledek. Další dvě družstva 
pokukují po  postupech výše a  k tomu by bylo 
potřeba, aby nám pomohli mladší hráči. Je sice 
hezké, že se  stolní tenis dá hrát do  relativně 
vysokého věku, ale pohyblivost se  s  přibývajícími 
roky nelepší a  mladá krev by k  postupu mohla 
přispět. K  tomu bude ale potřeba ještě hodně 

tréninků a zápasů. Naše základna mládeže je široká 
a  mohou nám ji závidět v  mnoha daleko větších 
obcích okresu, ba i kraje. Jenom se s tím neuspokojit 
a pracovat na mládeži dál. V tomto směru je čím dál 
větší část úkolu na Markovi Janouškovi, který má 

mládež na starosti a věnuje se jí, co 
to jde. Tomáš Durčák je také 
nedílnou součástí trenérského 
tandemu, ale časová náročnost 
rozvoje dovedností Tomáše Durčáka 
mladšího je značná. 

Sezóna 2024/2025 se rozběhla a my 
s  n a d ě j í h l e d í m e k  n a š i m 
sportovním i jiným cílům. Rád bych 
v idě l k l idný průběh soutěž í 
a  udržení pozic u  týmů „A“ a  „B“. 
Týmům „C“ a „D“ přeji úspěšné boje 
o  postup výše. Obtížné to budou 

mít zejména kvůli pomoci výše postaveným 
družstvům. Kromě soubojů u  stolů nás čekají další 
úkoly. Chtěli bychom doplnit hráčský kádr 
a  zapracovat na  zviditelňování výsledků klubu 
veřejnosti v Ořechově a ve Vážanech. S  tím se pojí 
také dokončení webových stránek pro snadnější 
komunikaci uvnitř i vně klubu. 

Chtěl bych poděkovat Markovi Janouškovi 
a  Tomášovi Durčákovi za  mnoho hodin práce 
s mládeží, Teodoru Schottlovi za pomoc s přípravou 
podkladů k  tomuto příspěvku, sponzorům klubu 
a  obcím Ořechov a  Vážany za  finanční i  jinou 
podporu. Děkuji také hráčkám a  hráčům a  jejich 
rodinám za pomoc a práci pro klub. 

Přeji všem občankám a občanům pokojné Vánoce 
a do nového roku hlavně zdraví a  šťastný celý rok 
2025. 

Radomír Korvas 
Klub stolního tenisu Ořechov – Vážany 

www.kst-orechov-vazany.cz
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Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané, 
čtenářky a čtenáři Louskáčku, 

blíží se nám konec roku a tak jako každý člověk či 
spolek i my hodnotíme, co se nám v  letošním roce 
podařilo realizovat v činnosti našeho spolku. 

Rok jako vždy začal výroční členskou schůzí, která 
se konala 10. března 2024. Tato schůze byla velmi 
výjimečná tím, že původní výbor ve  funkci skončil 
a byl zvolen výbor nový. Předsedou zahrádkářského 
svazu v  Ořechově se  stal pan Petr Mrkus a  jeho 
zástupcem pan Jiří Machynka. Základní organizace 
Českého zahrádkářského svazu v  Ořechově má 
v  současnosti 84 členů. Bohužel i  letos naše řady 
navždy opustili čtyři členové. 

Jarní práce začaly rotavátorováním a  rýhováním 
jako přípravou na  setí zeleniny a  sadbu brambor. 
Takto bylo připraveno 35 záhumenek k  celkové 
spokojenosti zájemců o  tyto služby. V  letních 
měsících se  jedná hlavně o  mulčování větších 
travních ploch, a  to na 40 parcelách. Na zimu bylo 
spolkovým traktorem naoráno 29 polí. 

Letošní rok byl podprůměrný jak v množství, tak 
i  v kvalitě ovoce, jelikož nás v  dubnu nemile 
zaskočily mrazy. 10. září se začalo pálit letní ovoce, 
zatím se k 16. říjnu 2024 vypálilo 849 absl. pálenky. 
Modré ovoce se  začalo pálit až 1.  listopadu 2024. 
Letos jsme byli opět nuceni zvýšit poplatek 
za  pálení, a  to na 375 korun za 1 vypálený absl. 
Navzdory těmto okolnostem doufáme, že nás 
pravidelní zájemci o  kvalitní pálenku z  naší 
pálenice neopustí a že nám zůstanou věrni. 

Přes nepříznivou finanční situaci se  snažíme 
v  úměrné míře podporovat kulturní i  společenské 
akce konané v naší obci. V  červnu jsme se zapojili 
do akce Vesnice roku, kde jsme reprezentovali náš 
spolek na  tanečním kole před komisí z  kraje. 
V našem stánku si mohli občanky i občané i členky 
a  členové komise pochutnat na  ořechových 
buchtách, jednohubkách a  produktech z  naší 
pálenice. Dále se  každý rok účastníme adventního 
zvonkování, kde také nabízíme všelijaké dobroty. 

V š e m s p o l u -
občankám a  spolu-
občanům přejeme 
do  celého příštího 
roku hodně zdraví, 
o s o b n í c h i  p r a -
covních úspěchů. 
Pokojné a  požeh-
nané Vánoce i  celý 
rok 2025  srdečně 
přejí zahrádkáři. 

Dana Šimková
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  Vážené čtenářky a vážení čtenáři Louskáčku, 
ráda bych vás seznámila s událostmi tohoto roku 

za školní spolek Přátelé základní školy Ořechov, z. s. 
18.  ledna se  uskutečnil tradiční dětský karneval. 

Účast byla veliká, celkem 85 dětí. Letos se programu 
ujaly maminky dětí ze  školy a  školky. Tatínkové 
zase zařídili výzdobu a hudbu. Úžasný program byl 
plný tance, úkolů a  soutěží. Nechyběla ani bohatá 
tombola a výborné občerstvení. 

Díky bohaté účasti na dětském karnevalu a dotaci 
z  obecního úřadu jsme mohli dětem přispět 

na  dopravu na  školní výlet do  Dinoparku a  ZOO 
ve  Vyškově, zakoupit dárky na  karneval ve  škole 
a  samozřejmě jsme již tradičně zaplatili dětem 
snídani ve  formě donutů a  kakaa po  Noci 
s Andersenem. 

Po domluvě s maminkami jsme jim přispěli také 
na  výmalbu dětské ložnice v  dolní třídě mateřské 
školky. V  neposlední řadě jsme opět zakoupili 
pozornost pro paní učitelky a  asistenty ze  školy 
i  školky ke  Dni učitelů. Letos dostali hrníčky 
na kávu a čokolády. Dále jsme dali pozornost panu 

faráři za  to, že 
dojíždí učit děti 
náboženství. 
Na konci školního 
roku se  koná za-
hradní slavnost. 
Zde jsme přispěli 
na  občerstvení 
a  budoucím prv-
ňáčkům koupili 
dárečky. Všech 
š e s t p r vň á č ků 

dostalo knížku pro první čtení a pero na psaní. 
Přeji vám v  poklidu strávené vánoční svátky 

a  do  nového roku hlavně hodně zdraví, lásky 
a osobní spokojenosti. 

Michaela Kuchařová   
Za spolek Přátelé základní školy Ořechov, z. s.                                                   
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Vážené čtenářky a vážení čtenáři Louskáčku, 

opět vás po  roce zdravíme z  prken, která 
znamenají svět. 

Rok 2024 začal tradiční oslavou svátku Dona 
Bosca 27. ledna, při kterém jsme představili hru Kája 
Mařík. Scénář na motivy knihy Felixe 
Háje napsala Květa Špendlíková, která 
tuto hru také režírovala. 

Hlavní role Káji se  bravurně ujal 
Tomáš Durčák ml. a  roli Zdeničky 
skvěle ztvárnila Terezka Hoffová. 
Tomáš i Terezka byli úžasní a mohli by 
jít příkladem svou profesionalitou. 
Texty ke  hře uměli nejdříve ze  všech. 
První reprízu hry jsme uvedli při 
divadelní kavárně 7. dubna. Představení se povedlo, 
sál praskal ve  švech. Těší nás, že si tolik lidí udělá 
čas a  přijde nás podpořit. 3.  května jsme Káju 
Maříka představili při Lidové slavnosti k  poctě 
Mons. Jana Šrámka na Velehradě. Bylo nám ctí hrát 
v  krásných prostorech Slovanského sálu Stojanova 

gymnázia. Mezi diváky byl i biskup Mons. Antonín 
Basler. 

Divadelníci se  taktéž zapojili do  prezentace naší 
obce při soutěži Vesnice roku. Nachystali jsme si 
krátké scénky při stanovištích v naší obci. Také jsme 

zde měli stánek s  ukázkou textů her, 
kostýmů a  s fotodokumentací našeho 
spolku. 

Derniéra hry Kája Mařík se uskutečnila 
při divadelní kavárně 27. října. I tehdy 
byla účast diváků hojná. Od  listopadu 
zkoušíme novou hru Vojtěch, která by 
měla mít premiéru při oslavách Dona 
Bosca 1. února 2025. Držte nám palce, 
ať se nám představení podaří! 

Chtěli bychom vám všem do  nového roku 2025 
popřát hodně zdraví, štěstí, lásky, pohody a smíchu. 
Po  našem „zlomte vaz“ a  někdy na  našem 
představení na shledanou 

Linda Mrkusová
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Milé čtenářky a milí čtenáři Louskáčku, 

rok utekl jako voda a my se  zde opět setkáváme 
při jeho bilancování. A mám radost, že tento rok byl 
doslova nabitý událostmi a  úspěchy v  naší 
knihovně. 

V úvodu bych se ještě ráda vrátila 
k  posledním dvěma měsícům roku 
2023. První listopadový den 
proběhla v  komunitním centru 
velice pěkná a  zajímavá beseda 
Povídání o  Kopanicích. Paní Bc. 
Evženie Hillerová, knihovnice, 
kopaničářka a  vyšívačka kopa-
ničářské výšivky, nás seznámila s  Kopanicemi, 
s  historií i  současností, přírodou, nářečím, magií 
a  hlavně s  kopaničářskou výšivkou. Všechny 
vystavené výšivky byly její práce. Malované dřevěné 
domečky, ze  kterých vznikla malá vesnička, si 
dospělí a děti vytvořili ve výtvarných dílničkách.  

  V  polovině měsíce proběhlo v  knihovně 
vyhlášení literární a výtvarné soutěže Staré příběhy 
a  pověsti z  Ořechova. Tato soutěž byla součástí 
projektu Staré pověsti ořechovské, která byla 
vyhlášena na začátku října v rámci Týdne knihoven. 
Tento projekt finančně podpořil SKIP ČR – Velká 
Morava, za což velice děkujeme. Soutěž byla určena 
pro všechny děti, školní i  školkové, ať už chodí 
do  školy či školky kdekoliv. Úkolem bylo napsat 
příběh nebo pověst o Ořechově, kterou děti slyšely 

od  svých rodičů, prarodičů nebo si je mohly 
vymyslet. Do  soutěže byla zapojena ořechovská 
škola i  školka – předškolní děti. Děti z 1. a 2.  třídy 
a předškolní děti měly za úkol nakreslit jen obrázek 

k  ořechovské pověsti Kaplička 
u  zámku a  děti z 3.–5.  třídy měly 
napsat příběh a nakreslit i obrázek. 
Ve  výtvarných dílnách si děti 
vytvořily knižní desky, do kterých si 
pak vložily příběh a  obrázek. 
Vytvořily si tak svoji malou knihu. 

Ocenění bylo ve  třech kategoriích: 
předškolní děti, školní 1. a 2.  třída, 
3.–5. třída. V kategorii předškolních 

dětí byla oceněná Eliška Machynková za  nejlepší 
ilustraci k  pověsti. V  kategorii školních dětí byli 
oceněni Adam Kubenka s  ilustrovaným příběhem 
V zámku straší, Jáchym Sýkora s příběhem Kouzelná 
s t u d n a a  V i k t o r i e K r yš t o f o v á z a  p ř í běh 
O  chamtivém rybářovi. Všechna dětská díla jsou 
k nahlédnutí v knihovně, včetně knihy Staré pověsti 
ořechovské. Během Adventního zvonkování 
proběhla malá výstava těchto knížek. 

V sále KD Ořechov proběhlo také dechové cvičení 
pod vedením lektora Davida Sýkory a  paní Hanky, 
kteří k  nám zavítali až z  Brna. Vyzkoušeli jsme si 
různá dechová cvičení při chůzi, vleže a  při 
sebeobraně. Každý si sám za  sebe zjistil, jak je 
na  tom s  dýcháním. Tato akce byla i  dobročinná, 
přispívalo se na pětiletého Marečka, který potřebuje 
kyslíkovou komoru. Vybralo se krásných 3100 Kč. 

Konec měsíce patřil návštěvám. Společně s  paní 
starostkou jsem navštívila obec a knihovnu Slavkov, 
kde se  konala konference starostů, zástupců obcí 
a  knihovníků regionu Uherské Hradiš tě . 
Do  knihovny zavítaly děti z  MŠ a  ZŠ Ořechov 
a povídali jsme si o Harrym Potterovi. Poslední akcí 
v  listopadu byla výroba adventních věnců s hojnou 
účastí a originálními věnci.
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Na začátku prosince proběhlo v  komunitním 
centru Andělské tvoření. Vyráběli se  andělé 
z  různých materiálů, ale také vločky z  papíru. 
Předvánoční čas v  knihovně se  nesl v  duchu 
setkávání školních i  školkových dětí s  babičkami, 
které přišly do knihovny dětem číst pohádky. Přišla 
paní Marie Mrkusová, paní Milada Špendlíková, 
paní starostka Jarmila Jilgová a paní místostarostka 
Eva Píšťková. Nechyběl ani knihovní Ježíšek, který 
dětem přinesl nové knihy. Naše knihovna se  nově 
zapojila do  projektu Bookstart – S  knížkou 
do  života, který je zaměřený na podporu čtenářské 
gramotnosti. 

A  nyní bych vás seznámila s  událostmi 
letošního roku. 

Leden začal pravidelným setkáním seniorů 
v  knihovně pod názvem Klub seniorů v  knihovně. 
Proběhla přednáška I  zdravé může být chutné 
s  výživovou poradkyní Martou Macalíkovou. 
V dílničkách jsme si vytvořili ručně pletenou šálu. 
Zajímavou akcí byla ukázková lekce spirální 
stabilizace páteře podle MUDr. Smíška pod vedením 
Mgr. Petry Gajdošíkové z Ořechova. 

Není pochyb o  tom, že pohyb je v  našem životě 
důležitý. Proto jsem se  rozhodla zrealizovat 
pravidelnou venkovní aktivitu knihovny, a  to 
v podobě naučných a  tematických stezek na území 

obce a v blízkém okolí. Začala jsem stezkou zimních 
sportů. Účastníci stezky tak získají informace 
o  celoročních tradicích (masopust, Velikonoce, 
Vánoce atd.), seznámí se  se zajímavostmi obce, 
vyluští tajenku, za  kterou dostanou odměnu 
v  podobě placky – odznaku. Kdo nasbírá všech 12 
placek za celý rok a přinese je do knihovny v lednu 
2025, dostane odměnu. Pokud máte doma šifrovací 
kartičku s  vyluštěnou tajenkou, přineste ji 
do knihovny. 
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Na začátku února proběhl Čtenářský klub o páté. 
V Klubu seniorů začal kurz trénování paměti s Mgr. 
Janou Bílkovou, Ph.D., z  Polešovic. V  dílničkách 
se  vyráběly košíčky z  příze, kdy základem byl 
dřevěný polotovar, a  pod vedením Moniky 
Adamč íkové proběhl workshop na  výrobu 
náhrdelníku a náušnic. O Popeleční středě, svatém 
Valentýnu, jaru a  oblíbených knihách jsem si 
v  knihovně povídala s dětmi ze ZŠ a MŠ Ořechov. 
Během měsíce února jste si mohli projít stezku 
na téma masopust. 

Březen je měsíc čtenářů, proto jsme společně 
s  obecním úřadem při Vítání občánků podpořili 
nejmenší čtenáře předáním setů projektu Bookstart 
– S  knížkou do  života. Proběhl Krimi večer 
se  čtením detektivky, další lekce trénování paměti 
se  seniory, velikonoční dílničky a  v komunitním 
centru si školní a  školkové děti zahrály různé 
moderní deskové hry MINDOK s  lektorkou 
a  specializovanou poradkyní Martinou Bařinovou. 
Tradiční a velkou akcí v březnu v knihovně byla Noc 
s  Andersenem, tentokrát na  téma detektivové 
od  autorky mnoha dětských knih Zuzany 
Pospíšilové. Knihovna se  proměnila v  detektivní 
kancelář Olívie Černé a děti si zahrály na detektivy. 
Dostaly průkazy detektivů, kde si napsaly svá 
jména, následovalo focení na  průkaz a  také 
se  naučily sejmout otisky prstů. Poté bylo 
vyhlášeno pátrání po  spisovatelce Zuzaně 

P o s p í š i l o v é 
a  přečetli jsme 
si i  pár kapitol 
z  k n i h y 
D e t e k t i v o v é 
a  z l o d ě j i 
k a b e l e k . 
Na  závěr děti 

s  Olívií řešily jeden detektivní zvířecí případ 
a  úspěšně tak odhalily pachatele ukradeného 
narozeninového dortu. Odměnou jim byl sladký 
balíček a  placka detektivní kanceláře. Celý 
detektivní program jsme si všichni užili. Během 
března jste si mohli projít jarní stezku. 

Krásné jarní počasí v ylákalo účastnice 
Čtenářského klubu o  páté do  přírody na  lavičku 
před obecní úřad, kde si povídaly o  přečtených 
knihách. Dále se  duben nesl v  duchu ekologie. 

S dětmi z MŠ Ořechov jsem si v knihovně povídala 
o  třídění odpadu, a  také jak se máme a  nemáme 
chovat k  naší Zemi. V  dílničkách jsme háčkovaly 
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košíčky z  příze, se  seniory již podruhé trénovali 
paměť a  proběhla také revize knihovního fondu, 
která dopadla na  výbornou, bez ztráty knih. 
V  dubnu se  uskutečnily ještě dvě besedy. Jednou 
z  nich byla beseda v  budově ZŠ Ořechov 
o myslivosti pro školní a školkové děti pod vedením 

dvou členů Mysliveckého spolku Ořechov, z.s., pana 
Tomáše Mrkuse a  paní Zuzany Matějkové a  třech 
dlouhosrstých jezevčíků, kteří zpestřili program 
celé besedy. Děti se dozvěděly, co je myslivost, co 
dělá myslivec, jaké zkoušky musí složit, prohlédly si 
věci, které myslivec používá – fotopasti, dalekohled, 
vábničky, termovizi – poznávaly rasy psů, různá 
zvířata v  lese a  druhy paroží, kostry zvířat a  v 
závěru besedy se podívaly na  záznamy z  fotopastí 
v Ořechově. Také mohly nahlédnout přes termovizi. 
Nechybělo ani upozornění, co se v lese dělat nesmí. 
Děkuji Tomáši Mrkusovi a  Zuzaně Matějkové 
za zájem uspořádat besedu pro děti. 

Druhá zajímavá a přínosná beseda byla zaměřená 
na  dnešní digitální svět dětí. Díky organizaci 
a  finanční podpoře manželů Berežňákových 
se uskutečnila přednáška s názvem Digitální rodiče 

aneb Jak neztratit dítě v  digitálním světě. Až 
z  dalekých Košic k  nám zavítala lektorka paní 
Barbora Okrúhľanská, která nás seznámila s tím, jak 
komunikovat a  vychovávat děti v  dnešním 
digitálním světě. V  dubnu jste si mohli projít 
velikonoční bojovku. 

Květen byl z  hlediska akcí v  knihovně trochu 
volnější. Z  důvodu státního svátku neproběhlo 
pravidelné trénování paměti se seniory, ale setkala 
jsem se  s  dětmi ze  ZŠ Ořechov v  knihovně při 
tématu cestování a  prázdniny. V  dílničkách, které 

se  uskutečnily dvakrát v  měsíci, jsme si vyrobili 
batikované látkové tašky pod vedením paní Karly 
Bičanové, které patří velké díky za čas a ochotu nás 
něco naučit. Koncem května proběhla v  knihovně 
aktualizace knihovního fondu, kdy se vyřadilo okolo 
140  ks knih z  řady beletrie. Tyto knihy pak byly 
nabídnuty veřejnosti v  knižním bazaru. Po  celý 
měsíc jste si mohli projít pohádkovou stezku. 

Červen začal poslední lekcí trénování paměti pro 
seniory, které, věřím, mělo přínos. Květnový 
volnější režim měl svůj důvod, a  to náročnou 
a  pečlivou přípravu na  příchod hodnotící komise 
v  soutěži Vesnice roku 2024, kde se  hodnotila 
prezentace obce i  knihovny. Návštěva této komise 
se  uskutečnila ve  čtvrtek 13.  června 2024 
v  odpoledních hodinách. O  pár dní později jsme 
se  dozvěděli, že obec získala Fulínovu cenu 
za květinovou výzdobu obce a diplom za Vesnickou 
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knihovnu Zlínského kraje roku 2024. Byl to 
nečekaný úspěch, po kterém následovala nominace 
do  celorepublikového kola soutěže Knihovna roku 
2024. 

Krásného letního počasí jsme využili pro 
malování na hedvábí ve tvořivých dílničkách. Počasí 
nám také přálo při předávání setů pro předškoláky 
projektu Bookstart – S  knížkou do  života při 
zahradní slavnosti pořádané školou. 

Krásnou akcí v knihovně bylo pasování prvňáčků 
na  čtenáře s názvem Už jsem čtenář – Knížka pro 

prvňáčka, která navazuje na výše zmiňovaný projekt 
Bookstart. Paní starostka pasovala na  čtenáře šest 
dětí, které si zasloužily velikou pochvalu za výborné 
čtení. Ke  konci měsíce jsme ještě stihli Čtenářský 

klub o  páté a  také vyhlašování nejpilnějších   
čtenářů za rok 2023/2024. 

Kategorie předškolních dětí: 
1. místo – Štěpán Váňa  
2. místo – Vojtěch Kuchař  
3. místo – Anna Macalíková a Sofie Martinák 

Kategorie školních dětí se umístili: 
1. místo – Sára Bystrianská 
2. místo – Alžběta Svobodová 
3. místo – Václav Stodůlka 

Kategorie dospělých: 
1. místo – Milena Spurná 
2. místo – Jiřina Sýkorová 
3. místo – Dana Šimková 

Všem čtenářům gratulujeme a děkujeme za 
přízeň. 

V červnu jste si mohli projít stezku Harryho 
Pottera. 

V  červenci naše knihovna zahájila výpůjčky e-
knih, které byly pořízeny z  dotačního programu 
VISK 3. Informace a  postup o  vypůjčení e-knihy 
n a l e z n e t e n a  w e b o v ý c h s t r á n k á c h 
www.orechov.knihovna.cz v  sekci E-výpůjčky. Již 
druhým rokem u nás proběhl prázdninový čtenářský 
projekt Pročtené léto od  Mravenčí chůvy, kde 
hlavním čtenářským tématem byla slova. Slova 
o mně, o lidech, o světě. 

Letos poprvé v  knihovně proběhly besedy 
s táborovými dětmi na téma Z pohádky do pohádky 
a  Olympiáda. V  dílničkách se  opět malovaly 
hedvábné šály. V  červenci jste si mohli projít letní 
stezku. 

Začátkem srpna započaly intenzivní přípravy pro 
hodnocení v  soutěži Knihovna roku 2024. Došlo 
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k  úpravám interiéru, vytvořila jsem nové webové 
stránky a  zpracovala prezentaci knihovny (je 
k  nahlédnutí v  knihovně). Během měsíce jsem 
se  zúčastnila tradičního prázdninového setkání 
knihovníků neprofesionálních knihoven regionu 
Uherské Hradiště a  společně 
s  p a n í s t a r o s t k o u t a k é 
s l a v n o s t n í h o p ř e d á v á n í 
ocenění krajského kola soutěže 
Vesnice roku 2024 ve  vítězné 
o b c i D o l n í L h o t a . N a š e 
k n i h o v n a b y l a o c e n ěn a 
finančním darem ze Zlínského 
kraje ve  výši 20  000  Kč. Také 
v  srpnu se  uskutečnila beseda 
s  táborovými dětmi na  téma 
B y l j e d n o u j e d e n ž i v o t . 
Proběhla také aktualizace 
k n i h o v n í h o f o n d u , k d e 
se  vyřadilo okolo 360  ks knih 
z  řady beletr ie a  dětské 
literatury. 

Poslední týden v  srpnu mě 
čekala 1,5 hodinová obhajoba 
knihovny před hodnotíc í 
komisí soutěže Knihovna roku 
2024. Po  uvítání komise paní 
s t a r o s t k a v  k r á t k o s t i 
p ř e d s t a v i l a n a š i o b e c 
a  n e z a p o m n ě l a z m í n i t 
významného ořechovského 
rodáka pana Jaroslava Němce, 
k t e r ý b y l k n i h o v n í k e m 
i  v e  Wa s h i n g t o n u . P a n í 
místostarostka zmínila historii 
knihovny a  následovala malá 
ukázka z  divadelní hry Školák 
Kája Mařík. V  komunitním 
c e n t r u j s e m p ře d s t a v i l a 
výrobky z tvořivých dílen a pak 
jsme se přesunuli do knihovny, 
kde proběhla prezentace 
k n i h o v n y . O p o r o u p ř i 
prezentaci nám byla paní 
Markéta Petrů z Knihovny BBB 
Uherské Hradiště a  také paní 
Jana Tomancová z  Krajské knihovny Františka 
B a r t o š e Z l í n . C e l o u a k c i n á m k r á s n ě 
zdokumentovala paní Laďka Kubíčková. Přípravy 
na  tento den byly náročné, prakticky skoro celé 
prázdniny, ale stálo to za to! Byla to krásná událost 
a také další zkušenost do života. 

U  příležitosti 80letého výročí TJ Sokol Ořechov 
jste si mohli projít fotbalovou stezku. 

Na začátku září, po prázdninové pauze, jsem 
se opět setkala se seniory při Palačinkování a hraní 
deskových her zaměřených na  trénování paměti. 

Nový školní rok začal pro děti 
z  MŠ a  ZŠ také návštěvou 
knihovny, kde se  seznámily 
s  p r o s t ř e d í m k n i h o v n y 
a  dozvěděly se, jak to u  nás 
chodí. V  dílničkách jsme si 
vytvořili ručně šitá voňavá 
l e v a n d u l o v á s r d í č k a . 
Absolvovala jsem také školení 
k  w e b o v ý m s t r á n k á m 
v  knihovně FB ve  Zlíně . 
Proběhl i Čtenářský klub o páté 
a  během měsíce jste si mohli 
projít tábornickou stezku. 
První říjnový den se  v  naší 
knihovně vyráběly macramé 
sv ícny. V  Klubu seniorů 
v knihovně se kromě trénování 
paměti, které je součástí 
každého setkání, také ručně 
šily levandulové pytlíčky. 
Týden knihoven byl nabitý 
událostmi, které byly zaměřeny 
n a  č t e n á ř s t v í p r o j e k t u 
B o o k s t a r t – S  k n í ž k o u 
do  života, a  začal programem 
pro rodiče a  děti, kterým byly 
v  březnu předány první sety 
pro děti v  kategorii 0–3 roky. 
Jak toto setkání proběhlo? 
R o d i č e j s e m s e z n á m i l a 
s  knihovnou a  připravila jsem 
si i prostor pro batolata – deku 
s  hračkami, přebalovací pult 
a  k dispozici byly i  leporela 
k  prohlížení a  také knihy 
ř í k a d e l . K ažd á m a m i n k a 
dostala složku s  odborným 
m a t e r i á l e m k  p r o j e k t u 
S  knížkou do  života a  také 
b á s n i č k a m i a  ř í k a d l y 
k  dennímu rytmu miminek, 

jako inspiraci ke  komunikaci s  dítětem. Společně 
jsme s dětmi zvládli básničku ranního přivítání, děti 
se  pak vydaly na  průzkum knihovny. Děkuji 
za  zájem rodičů vzájemně se  setkat v  knihovně. 
Další den byli do knihovny pozváni rodiče s dětmi – 
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předškoláci, k předání oranžových baťůžků projektu 
Bookstart. Letos je jedenáct předškoláků. Nechybělo 
seznámení s prostředím knihovny, včetně toho, co 
naše knihovna nabízí. 

Ve čtvrtek 10. října 2024 jsme se s paní starostkou, 
paní místostarostkou a  zástupkyní 
ředitele Knihovny BBB v Uherském 
Hradišti vydaly do  pražského 
K l e m e n t i n a , k d e s e  k o n a l o 
slavnostní vyhlášení soutěže 
Knihovna roku 2024 a  dalších 
knihovnických ocenění. Naše 
knihovna získala zvláštní ocenění, 
diplom Knihovna roku 2024 
v  kategorii Základní knihovna. 
Umístili jsme se  tedy mezi třemi 
nejlepšími knihovnami v republice! 
Byl to krásný zážitek, ze  kterého 
mám velkou radost a z celého srdce 
děkuji vám, čtenářům, že naši 
knihovnu navštěvujete. Je to také 
vaše zásluha. 

Týden knihoven jsme zakončili 
předáním setů pro nejmenší děti 0–
3 roky k  projektu Bookstart – 
S  knížkou do  života při Vítání 
občánků. Obec přivítala celkem 
osm dětí. 

P ř i p o d z i m n í m t v o ř e n í 
se  vyráběly háčkované dýně, dýně z  pletených 
ponožek, dýňáčci a book art dýně. 

V  polovině října v  podvečer proběhla v  sále KD 
velmi příjemná a zajímavá beseda s názvem Keňa – 
30 dní dobrovolníkem, kterou nás provázel Marek 
Nožička z  Ořechova. Marek studuje na  Ostravské 
univerzitě učitelství pro 1.  stupeň. Dozvěděli jsme 
se, co obnášela práce dobrovolníka a jaké bylo trávit 
30 dní v  rozdílné kultuře. Seznámili jsme 
se  s  životem v  komunitním centru založeném 
organizací Centrum Narovinu. Měli jsme možnost si 
zakoupit keňské výrobky a v závěru jsme se podívali 
na Keňu turistickým okem. Děkuji Markovi a všem 
za hojnou účast na této akci. 

Potěšilo mě, že jsem mohla navštívit obě třídy 
dětí z  MŠ Ořechov. Do  školky jsem si přinesla 
japonské divadélko Kamishibai nebo také 
pohádkový kufřík a  vybrala jsem si pohádku 
Dlouhý, Široký a Bystrozraký. Divadélko dětem pak 
ještě sloužilo jako výukový materiál s tématem Dne 
stromů. 

Po celý měsíc říjen jste měli možnost si projít 
podzimní stezku. 

Ke konci roku mám v  plánu ještě spoustu akcí, 
např. hraní deskových her v  rámci Mezinárodního 
dne deskových her, knihovnický kvíz, setkání 
seniorů, konferenci starostů a  knihovníků regionu 
Uherské Hradiště, výrobu adventních zvonečků, 

vánoční dílničky, tradiční akci 
B a b i čk y č t o u dě t e m a  t a k é 
vzdělávání. 
Zmínila bych ještě pár statistických 
informací za  knihovnu. V  letošním 
roce obecní úřad nakoupil celkem 
65 knih. V  knihovním fondu za  rok 
2023 bylo 3264 knih. Knihovna měla 
7 9 r e g i s t r o v a n ý c h č t e n á ř ů 
a  proběhlo 53 akcí. Novinkou 
v  l e t o š n í m r o c e j s o u d v a 
logopedické kufříky, deskové hry 
MINDOK, e-knihy, tablet, vzdělávací 
systém Logico Piccolo, Logico 
Primo, Bambino LUK a  japonské 
divadélko Kamishibai. Pořídil 
se  věšák do  chodby, nové dveře 
a bedýnky na velkoformátové knihy 
a leporela. 
Letošní rok byl opravdu pestrý, 
náročný a  hlavně úspěšný. Získat 
dvě krásná ocenění v jednom roce je 
odměnou za naši smysluplnou práci. 
Za  úspěchem naší knihovny stojí 

tým, bez kterého bychom nebyli tam, kde jsme. 
Tímto bych velice ráda poděkovala za  výbornou 
celoroční spolupráci a  podporu paní starostce 
Jarmile Jilgové, paní místostarostce Evě Píšťkové, 
paní Mileně Komárkové, paní Markétě Petrů 
a ostatním pracovníkům Knihovny BBB v Uherském 
Hradišti, všem pracovníkům obecního úřadu 
za  technickou podporu knihovny, paní ředitelce 
Mgr. Pavle Chocholaté, všem paním učitelkám 
ze  školy i  školky, také všem, kteří jsou ochotni 
se  jakkoliv podílet na  přípravě akcí pro knihovnu, 
a hlavně mé rodině. Děkuji vám všem! 

Po úspěšném roce neusínáme na  vavřínech 
a jedeme dál. V plánu je spousta akcí a budu se těšit 
na další setkání s vámi, ať už v knihovně, nebo při 
různých kulturních a  vzdělávacích akcích 
pořádaných knihovnou. 

Přeji vám klidné prožití vánočních svátků v kruhu 
nejbližších a  do  nového roku hodně zdraví, lásky, 
spokojenosti a času na čtení. 

 Michaela Korvasová, DiS.,  knihovnice
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Vážené spoluobčanky a  vážení spoluobčané, 
čtenářky a čtenáři Louskáčku, 

opět se  po roce setkáváme na  stránkách 
zpravodaje, abychom si připomněli události 
v  uplynulém roce. Bývá zvykem, že Nový rok 
slavíme mší svatou za  blaho obce Ořechov 

a  za  všechny její obyvatele. Tak tomu bylo i  letos. 
A  že se  nám s  Boží pomocí podařilo uskutečnit 
několik akcí, ráda se s vámi o ně podělím. 

Leden patří slavení svátku Dona Bosca a  ani 
v  tomto roce tomu nebylo jinak. S  radostí jsme 
přivítali salesiána otce Zdeňka Jančaříka, který 
spolu s  ostatními kněžími celebroval mši svatou, 
po níž jsme se odebrali do kulturního domu, kde nás 
čekaly dobroty ze zabijačky a divadelní představení 
Školák Kája Mařík. 

Začátek února byl pro nás smutný. Duchovnímu 
otci Jozefovi zemřel tatínek. V  jeho zármutku jsme 
ho podrželi a  v hojném počtu jsme se  zúčastnili 
pohřbu na  Oravě. V  únoru rovněž proběhla volba 
pastorační a  ekonomické rady. Za  Ořechov byla 
do  pastorační rady zvolena paní Linda Mrkusová 
a  Milada Špendlíková a  do  ekonomické rady pan 
Martin Rokyta st. Na  tyto členy se můžete obrátit 
se  svými připomínkami a  návrhy, co by se  dalo 
ve farnosti zlepšit. 

Postní dobu jsme prožili usebráním a  těšením 
se  na zmrtvýchvstání Pána Ježíše Krista, k  čemuž 
patří i  pouť k  Panně Marii Bolestné do Kroměříže 
a pobožnost křížové cesty, které se konají v pátek v 
17 hod. a v neděli ve 13.30 hod. v kapli a na Velký 
pátek večer venku, kdy se jde od kaple ke hřbitovu. 

V  měsíci květnu jsme uspořádali zájezd 
do poutního místa Turzovka na Slovensku a cestou 
zpět jsme se  zastavili ve Velkých Karlovicích, kde 
jsme obdivovali krásný dřevěný kostel. I přesto, že 
se zúčastnilo málo lidí, pouť byla velmi pěkná, velká 
spokojenost zavládla i u dětí. Za naše děti a rodiny 
jsme se byli modlit na pouti rodin na Velehradě, kde 
sloužil mši sv. olomoucký arcibiskup otec Josef 
Nuzík. Tady si vždy můžeme vyprosit to, co 
potřebujeme pro sebe, své děti a  celé své rodiny 
a farní společenství. Je ale smutné, že se této poutě 
účastní málo věřících. 26.  května se  konala krásná 
pouť k  Panně Marii Pomocnici křesťanů , 
celebrantem byl salesián otec Zdeněk Jančařík 
z  Brna, který nezapomene ukončit svatou mši 
písničkou. 

Další velmi pěkná akce je pouť k patronům našeho 
farního kostela Petra a  Pavla v  Polešovicích, tuto 
mš i svatou celebroval otec Josef Rýznar 
z  Nedakonic, který při ní oslavil 20  let kněžství. 
Po mši sv. jsme byli pozváni na  farní zahradu, kde 
se opékalo, grilovalo, povídalo a slavilo do pozdních 
večerních hodin, ke spokojenosti všech farníků. 

Pravidelně jezdíme na  pouť Cyrila a  Metoděje 
na  Velehrad a  na  farní pouť na  Svatý Antonínek. 
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Za zmínku stojí i to, že hodně věřících jezdí na pouť 
do  Uherského Hradiště k  františkánům, na  pouť 
Panny Marie Andělské. 

První neděli v měsíci září slavíme slavnost Andělů 
strážných a  mši svatou věnujeme padlým 
a vězněným vojínům z Ořechova. Tentokrát jsme si 
jako hlavního celebranta pozvali našeho rodáka otce 
Zdeňka Stodůlku. Otec Zdeněk po 21 letech opouští 
farnost v Blatnici a  bude působit v Olomouci jako 
biskupský vikář pro evangelizaci, moderátor 
společenství donátorů, člen kněžské rady diecéze 
a  člen sboru poradců Arcibiskupství olomouckého. 
Přejeme mu hojnost darů Ducha sv. a  Boží 
požehnání. 

Svatováclavské hody jsme oslavili mší svatou 
za ořechovskou mládež, aby se nejenom uměli bavit, 
ale i navštěvovat pobožnosti. 

Naší milou povinností bylo i  to, že jsme 
se  zúčastnili svěcení kostela Sv. Ducha ve  Starém 

Městě. Tato slavnost se  jen tak hned neuvidí. 
Nových kostelů se  staví málo. Kostel posvětil 
arcibiskup olomoucký Josef Nuzík za  přítomnosti 
pomocného českobudějovického biskupa Pavla 
Posáda. Byla to velmi pěkná slavnost. 
      
 V neděli 6. 10., 13. 10. a 20. 10 2024 proběhlo    
v naší farnosti sčítání účastníků bohoslužeb:  

Taky bych chtěla seznámit farníky s tím, že 
každou první neděli v  měsíci, se  po mši svaté 
scházíme na kulturním domě, kde se koná Agapé. Je 
to společné posezení při malém občerstvení, které 
vždy připraví dobrovolníci. Všichni jste srdečně 
zváni. 

Dále bych ráda upozornila na  to, že v  kostele 
v  Polešovicích byl natočen videoklip Davida 
Rockeryho k  písni Andělská křídla, který můžete 
zhlédnout na  streamovací platformě YouTube 
po zadání zmíněného titulu. 

M i l é s p o l u o b č a n k y , m i l í 
spoluobčané, při jměte přání 
do  nového roku 2025: hodně 
zdraví, lásky, pohody, trpělivosti 
a  vzájemného porozumění, a  to 
nejenom v  rodině, ale v  celé naší 
krásné obci. 

V naději se radujte, v soužení buďte 
trpěliví, v  modlitbě vytrvalí. Řím 
12,12 23 

     

     Milada Špendlíková

FARNÍ SPOLEČENSTVÍ

První svaté přijímání přijalo 15 dětí

První svaté přijímání přijalo 5 párů

První svaté přijímání přijalo 21 osob

Datum Vážany Ořechov Polešovice Polešovice celkem průměrný věk

6. října 53 84 182 319 53

13. října 58 48 253 hody 106 465 48,8

20. října 45 94 82 138 359 54,8

počet míst k sezení 69 170 324 563

Statistické údaje celé farnosti Polešovice: 

Sčítání účastníků bohoslužeb v naší farnosti:
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POROVNÁNÍ PŘÍJMŮ A VÝDAJŮ 2020-2024

Příjmy 2 020 2 021 2 022 2 023 k 30.11.2024

Daňové 10 687 606,00 Kč 12 053 425,00 Kč 14 224 399,00 Kč 16 262 285,00 Kč 14 190 248,00 Kč

Nedaňové 806 239,00 Kč 882 900,00 Kč 1 300 812,00 Kč 739 508,00 Kč 920 422,00 Kč

Kapitálové 806 000,00 Kč 2 967 410,00 Kč 1 276 800,00 Kč 1 982 300,00 Kč 1 435 000,00 Kč

Transfery 11 996 657,00 Kč 20 838 246,00 Kč 2 333 437,00 Kč 12 032 686,00 Kč 1 469 465,00 Kč

Celkem 24 296 502,00 Kč 36 741 981,00 Kč 19 135 448,00 Kč 31 016 779,00 Kč 18 015 135,00 Kč

Výdaje

Běžné 14 052 682,00 Kč 12 331 679,00 Kč 9 739 574,00 Kč 11 454 711,00 Kč 10 965 553,00 Kč

Kapitálové 31 637 946,00 Kč 9 135 314,00 Kč 12 400 452,00 Kč 17 307 733,00 Kč 4 062 440,00 Kč

Celkem 45 690 628,00 Kč 21 466 993,00 Kč 22 140 026,00 Kč 28 762 444,00 Kč 15 027 993,00 Kč

název plánované akce RN v Kč dotace v 
Kč

vlastní v 
Kč

poznámky

Zasakovací a záchytné průlehy  
Břesty

33 000 000 27 000 000

+4 000 000

2 000 000 Realizace - dokončení 05/2025

Revitalizace veřejných 
prostranství + rybníka

6 000 000 Žádost o dotaci podána  v 1. Q 2024

Realizace - zahájení jaro 2025

Stromořadí jabloňové u silnice 
na Těmice

350 000 300 000 50 000 Žádost o dotaci podána v  4. Q 2024

Komunitní dům sociální Hůrky 
10 bytů

25 000 000 Žádost o dotaci - bude podána 1. Q 
2025

Oprava komunikace ul. 
Štěpnická a Podsklepí

Projektová dokumentace dokončena, 
vyřizuje se stavební povolení

Oprava komunikace za OÚ Projektová dokumentace dokončena, 
vyřizuje se stavební povolení

Oprava komunikace v ul. 
Višníky vč. parkoviště a 
chodníku do ul. Za dvorem

5 000 000 2 500 000 2 500 000 Žádost o dotaci se bude opět podávat 
v  1. Q 2025

Oprava autobusové zastávky u 
OÚ včetně pergoly na dvoře OÚ

Projektová dokumentace v r. 2025

Chodník z Dědina na Brčkov Projektová dokumentace v roce 2025

Veřejná zeleň kolem KODUSu a 
na valu na Hůrkách

Projektová dokumentace v r. 2025

FVE na ČOV 1 500 000 1 000 000 500 000 Dotace schválena, realizace v r. 2025

FVE na KD 1 000 000 500 000 500 000 Dotace schválena, realizace v r. 2025

FVE na ZŠ vč opravy střechy 2 000 000 1 000 000 1 000 000 Dotace schválena, realizace v r. 2025



￼41

Narození v roce 2023 
18. 11.	 Mračna Dominik 
8. 12.	  Tomaštíková Klára 
30. 12.  Zedníček Robert 

Narození v roce 2024 
14. 1.    Vachunová Rozálie 
9. 3.       Novák Šimon 
27. 3.     Březina Lukáš 
12. 6.     Pleváková Evelína 
12. 6.     Pleváková Viola 
3. 7.       Benmarzoug Amir 
4. 7.       Franková Natálie 
18. 7.     Plevák Šimon 
10. 8.     Náplavová Tina 
5. 9.       Hnilička Matyáš 
4. 11.	   Bublíková Nela 
23. 11.    Pavlínek Tobias 

   Zemřelí v r. 2024 
17. 3.     Toušová Milena 
7. 4.       Petřkovský Stanislav 
16. 6.     Cilečková Marie 
19. 8.     Macalíková Antonie 

O d h l á še n í z t r v a l é h o 
pobytu v r. 2024 

• Špačková Ludmila 
• Gottfried Patrik 
• Tylich Adam 
• Náplavová Patricie 
• Jakšík Kamil 
• Kozina Jiří 
• Ketman Jakub 
• Ždánský Tomáš 

Přihlášení k trvalému 
pobytu v roce 2024 

• Vlachynský Martin 
• Bublíková Ludmila 
• Pavlínek Radek 
• Bartošíková Lenka 
• Zichala Aleš 
• Pospíšilová Ester 
• Ambrož Michal 
• Ambrož Tereza 
• Janeba Jaroslav 
• Zítová Anna 
• Beran Michal 
• Musil Jan 
• Musilová Renata 
• Musil Mikuláš 
• Slíva Lukáš 
• Říčková Veronika 
• Říčková Alison Ann 
• Říčková Antonie 
• Březinová Klára 
• Březina Lukáš 
• Havel Jakub 
• Havlová Veronika 
• Havlová Klára 
• Havlová Julie 
• Žádník Aleš 
• Hozáková Aneta 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Příjmy Výdyje

rok od 
obyvatel

sb. dvůr tříděný 
odpad

eko-kom celkem nebezpečný komunální tříděný celkem

2020 374 520 10 680 14 064 171 151 570 415 10 454 307 689 356 278 674 421

2021 374 080 10 696 33 941 175 443 594 160 6 219 279 594 390 316 676 129

2022 374 333 6 850 24 097 261 700 666 980 5 245 292 386 443 074 740 705

2023 377 545 9 380 41 957 265 365 694 247 8 670 334 464 585 483 928 617

2024 375 124 130 430 46 714 287 355 839 623 21 191 313 615 550 620 885 426

ODPADY - PŘÍJMY A VÝDAJE
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PLÁN SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2023

Leden 12.1. Divadelní představení Divadelní spolek St. Město

Únor 1. 2. Pouť k Donu Boscovi Společenství věřících + Divadelníci

15. 2. Maškarní ples Motorkáři z Ořechova

16. 2. Dětský karneval Sdružení rodičů

Březen 1.3. Fašanková obchůzka Folklórní spolek

Duben 12. 4. Den země Myslivci a Motorkáři z Ořechova

13. 4. Velikonoční jarmark Obecní úřad Ořechov

Květen 3. 5. Stavění máje Motorkáři z Ořechova

11. 5. Den matek ZŠ a MŠ Ořechov

24. 5. Běh pro opuštěná a týraná zvířata SF Savedek tree animals

25. 5. Pouť k Panně Marii Pomocnici křesťanů Společenství věřících

Červen 7. 6. Dětské rybářské závody s dětským dnem Rybáři a Myslivci z Ořechova

14. 6. Guláš fest Motorkáři z Ořechova

22.6. Divadelní představení Zahrajte ně husličky Ořechovští ochotníci

Rozloučení se školním rokem Základní a mateřská škola

Červenec 20. 7. Odpoledne s dechovkou Obecní úřad Ořechov

Srpen 23. 8. Noční rybářské závody Rybářský spolek

Září 7. 9. Pouť k Andělům strážným Společenství věřících

13.-14.9. Slovácké slavnosti vína a otevřených památek Uherské Hradiště

27.–28.9. Slovácké hody s právem SDH Ořechov

Říjen 11.10. Drakiáda Motorkáři z Ořechova

Listopad 2. 11. Lampionový průvod Motorkáři z Ořechova

8. 11. Hon na drobnou zvěř Myslivecký spolek Ořechov

15.11. Setkání seniorů Obecní úřad Ořechov

22.11. Dozvuky hodů SDH Ořechov

30. 11. Adventní zvonkování ZŠ a MŠ, místní spolky, OÚ

Upozornění 
pro majitele psů  
Na základě obecně závazné vyhlášky obce je 
v  zastavěném území pohyb psů na veřejných 
prostranstvích povolen pouze na vodítku.  
Psí exkrementy, zanechané na veřejném 
prostranství obce, musí být neprodleně 
uklizeny.  
Prosím, buďte ohleduplní jeden k druhému.
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Poplatky za rok 2025 se budou vybírat v v průběhu měsíce února 2025. 
Pouze poplatky za svoz komunálního odpadu lze uhradit ve dvou splátkách, tj. na osobu 250 Kč. 
Poplatky se mohou hradit na účet obce 10225721/0100, který je vedený u Komerční banky. 
Upřednostňujeme úhrady převodem, NOVĚ také platební kartou  

Stočné 

Výše stočného pro rok 2025 je 1600,-Kč za osobu/rok, to je 44,44 Kč/m3.  
Každé nemovitosti napojené na stokovou síť bude vystavena faktura.  Stočné plaťte až po obdržení 
faktury !   

    
Sběrový dvůr   
Odpad do sběrného dvora mohou ukládat pouze fyzické osoby – občané obce Ořechov. 
Provozní doba - sobota  9.00 - 11.00 hodin. V pracovní dny po předchozí domluvě na OÚ 
Rostlinný kuchyňský olej po smažení slejte do uzavřených nádob a odneste do kontejnerů,   umístěných 
na sběrných místech nebo na sběrovém dvoře. KUCHYŇSKÝ OLEJ NEPATŘÍ DO KANALIZACE! 

Od 1. ledna 2025 mají obce povinnost soustřeďovat odpad textilu od občanů na svém území. Tato změna 
má za cíl snížit množství textilu ve směsném komunálním odpadu, podpořit jeho kvalitní třídění, opětovné 
použití, recyklaci a cirkulární ekonomiku.

Druh poplatku Částka Variabilní symbol

Poplatek za psa/rok 100,00 Kč 1341+číslo domu

Poplatek za svoz odpadu za osobu/rok 500,00 Kč 1345+číslo domu

Poplatek za nájem hrobového místa na dobu 10 let	 1 300,00 Kč 3632+číslo hrobu

rok 2023 rrok 2023 rok 2024 rok 2024 rok 2025

neinvestiční investiční neinvestiční investiční neinvestiční

Myslivecký spolek 18 000 20 000 20 000

TJ Sokol Ořechov 210 000 700 000 250 000 500 000 290 000

Folklorní spolek 40 000 40 000 40 000

Motorkáři 40 000 100 000 40 000 40 000

SDH 15 000 15 000 15 000

Oddíl stolního tenisu 13 500 10 000 15 000

Sdružení rodičů 10 000 10 000 10 000

Rybářský spolek 18 000 20 000 25 000

VÝŠE FINANČNÍCH PŘÍSPĚVKŮ OBCE SPOLKŮM



Poděkování za spolupráci při tvorbě Louskáčku: 
- Všem spolkům za poskytnutí příspěvků 
- Paní Michaele Korvasové  za celoroční fotodokumentaci dění v obci 
- Panu Stanislavu Štěpáníkovi za textové úpravy a korekturu příspěvků 
- Paní Ladislavě Kubíčkové za poskytnuté fotografie 
- Paní Mileně Komárkové za přípravu podkladů 
- Panu Leoši Husarovi za technickou pomoc
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